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３．投資信託保有状況(全体・現在保有者) 

 

 (１)投資信託の保有状況(全体) 

投資信託の保有状況をみると、「現在持っている」は 9.4％である。｢以前持っていたが、現

在は持っていない｣は 6.6％で、「これまで持ったことがない」が 76.5％と大半を占める。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では保有状況に大きな差はみられないが、年代別では、「現在持

っている」「以前持っていたが、現在は持っていない」ともに年代が上がるにつれて高くなり、

70 歳以上では「現在持っている」が 17.7％にのぼる。20 代では「言葉も知らなかった」が 22.7％

と高い。 

年収別でみると、「現在持っている」率は 100 万円未満～500 万円未満の層では 10％に満たな

いが、800 万円以上 1000 万円未満の層では 20.3％となっている。 

地域別では大きな差はみられない。 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

 

 

 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／対象者属性別－全体ベース】 

        ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成23年 1509

平成22年 1514

平成20年 1507

平成19年 1517

6.6

7.0

4.2

5.1

76.5

75.6

80.4

9.4

9.8

11.1

10.1

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

78.4

今まで

持ったことがない

7.4

7.5

4.3

言葉も

知らなかった

6.2

0.1

0.0

0.1

無回答

0.1

Ｎ

全　　体 1509

男性 755

女性 754

20代 233

30代 318

40代 277

50代 238

60代 268

70歳以上 175

100万円未満 407

300万円未満 394

500万円未満 274

800万円未満 202

1000万円未満 59

1000万円以上 27

首都圏 900

阪神圏 609

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

6.6

6.5

6.6

3.6

5.5

13.4

15.4

4.2

9.4

3.4

14.8

7.2

5.6

76.5

77.0

75.5

83.3

84.1

61.1

73.1

79.6

78.2

77.2

75.5

7.4

7.8

6.9

22.7

6.9

3.6

2.9

3.7

5.1

10.6

7.9

6.6

3.7

5.8

9.79.0

9.7

22.2

現在持っている

20.3

11.4

8.0

9.4

7.6

17.7

14.6

11.3

8.7

5.7

1.3

10.2

8.6

9.4

3.8

7.9

5.8

0.4

以前持っていたが

現在は持っていない

80.3

74.6

59.3

今まで

持ったことがない

77.4

68.3

76.1

2.5

1.7

言葉も

知らなかった

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.2

0.6

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.1

0.1

0.1

無回答

年

収

別
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さらに、性×年代別にみると、「現在持っている」率は男女とも年代が上がるにつれて高くな

っており、男性では「以前持っていたが、現在は持っていない」率にも同様の傾向がみられる。 

各年代別に時系列でみると、「現在持っている」率は、男性 60 代で前回や前々回調査に比べ

て低下している。 

 

問２【投資信託の保有状況(単数回答)／性×年代別】 

＜平成 23年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成 22年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1509

20代 119

30代 163

40代 142

50代 128

60代 117

70歳以上 86

20代 114

30代 155

40代 135

50代 110

60代 151

70歳以上 89

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

6.6

4.2

4.7

12.0

20.9

3.0

6.4

14.6

10.1

76.5

73.9

85.9

79.7

73.5

83.2

80.9

64.2

67.4

7.4

23.5

8.6

2.8

3.9

7.0

21.9

5.2

4.4

5.3

3.4

9.4

1.7

5.5

7.0

11.7

12.8

16.3

0.9

5.8

10.4

10.9

15.9

19.1

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

0.8

2.5

0.0

5.2

83.4

77.2

82.2

今まで

持ったことがない

54.7

1.7

1.8

言葉も知らなかった

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

無回答

Ｎ

全　　体 1514

20代 122

30代 167

40代 137

50代 127

60代 123

70歳以上 82

20代 116

30代 158

40代 130

50代 128

60代 138

70歳以上 86

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

7.0

15.0

7.3

11.0

6.9

6.3

15.2

10.5

75.6

74.6

81.0

74.0

61.0

83.5

75.0

65.9

72.1

9.8

3.3

4.2

8.0

10.2

23.6

13.4

1.7

4.4

7.7

16.4

15.9

14.0

現在持っている

1.8

以前持っていたが

現在は持っていない

0.8

8.8

0.9

3.2

86.2

71.6

81.5

これまで

持ったことがない

73.2

7.5

21.3

2.2

0.8

8.1

25.9

8.9

3.8

2.3

2.9

3.5

言葉も

知らなかった

2.4

7.8
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＜平成 20年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

20代 128

30代 171

40代 127

50代 132

60代 121

70歳以上 74

20代 123

30代 164

40代 117

50代 144

60代 135

70歳以上 71

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

4.2

3.5

6.1

7.4

8.1

4.3

4.2

6.7

9.9

78.4

86.7

86.6

78.8

67.8

81.7

77.8

64.4

57.7

現在持っている

19.7

23.0

15.3

6.0

8.5

2.4

18.9

23.1

11.4

8.7

3.5

1.6

11.1

3.0

0.0

2.4

0.0

以前持っていたが

現在は持っていない

68.9

今まで

持ったことがない

88.0

78.9

87.7 5.3

4.1

言葉も知らなかった

12.7

5.9

2.1

1.7

6.7

18.7

1.7

3.8

2.4

11.7

6.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

無回答
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 (２)投資信託保有者の特徴(現在保有層) 

次に、現在投資信託を保有している人(現在保有層)の特徴をみてみよう。 

年齢別構成比は「60 代」が 27.5％と最も高い。“60代以上”は、調査対象者全体でみると 29.4％

(113 ページ【対象者年齢／時系列】グラフ参照)であるが、現在保有層では 49.3％と高年齢層寄

りとなっている。 

時系列でみると、前回と前々回調査に比べると「60 代」（27.5％）がやや低下し、「70 歳以

上」(21.8％)がやや上昇した。 

職業別構成比では、「無職・その他」が 42.3％と半数近くを占める。次いで「自営商・サー

ビス業」と「事務系の勤め人」(ともに 16.2％)、「技術系の勤め人」(9.2％)、「管理職・役員」

(8.5％)の順となっている。 

時系列でみると、「無職・その他」では、前々回調査以降、下降傾向がみられる。 

    

    

【投資信託現在保有層の年齢別構成比(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託現在保有層の職業別構成比(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成23年 142

平成22年 149

平成20年 167

平成19年 153

12.7

9.4

12.0

11.8

16.9 27.5

34.2

35.3

27.5

21.8

15.4

16.8

13.7

20代

6.5

3.0

4.0

2.1

30代

14.1

13.7

40代

10.8 22.2

50代

26.8

22.8

19.0

60代 70歳以上

Ｎ

平成23年 142

平成22年 149

平成20年 167

平成19年 153

19.2

22.9

12.6

9.8

4.2

9.2 4.6

5.4

7.8

農・林

・漁業者

0.7

0.0

0.0

0.0

16.1

16.2

自営商・

サービス業

1.4

3.4

2.0

製造・修理

・加工業

0.0 1.8

自由業

0.7

1.3

1.4

10.7

16.2

事務系

の勤め人

10.1

9.2

技術系

の勤め人

4.9

労務系

の勤め人

3.6

3.4 7.4

8.5

管理職

・役員

0.0

0.0

0.0

1.3

学生

無職・

その他

42.3

47.7

53.3

41.2
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 (３)投資信託の保有種類(現在保有層) 

現在保有層における投資信託保有種類としては、「株式投資信託」が 60.6％で最も高く、「外

国で作られた投資信託」(38.0％)と「公社債投資信託」(35.9％)が同程度で続いている。 

投資信託保有種類数を回答サンプルで除して平均保有種類数を求めると、1.52 種類である。 

時系列でみると、前回、前々回調査に比べて「株式投資信託」がわずかながら低下している。 

性別でみると、「株式投資信託」の保有率は女性より男性の方が高く、平均保有種類数も男性

が女性をやや上回っている。 

なお、参考までに、投資信託の種類別保有率を調査対象全体ベースに換算すると、「株式投資

信託」は 5.7％となる。 

 

問３①【投資信託の保有種類(重複回答)／時系列－現在保有層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

問３①【投資信託の保有種類(重複回答)／対象者属性別－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３①【投資信託種類別保有率(重複回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

 

 

 

 N

株式投資信託

外国で作られた

投資信託

公社債投資信託 不動産投信 ＥＴＦ 種類不明

平成23年 142 

平成22年 149 

平成20年 167 

平成19年 153 

60.6

68.5

69.5

56.9

36.9

33.5

38.0

 30.7

35.9

34.9

31.7

37.3

　11.4

10.6

8.4

  　　 17.0

     7.0

　9.4

    6.5

    9.0 　1.2

　2.7

　3.5

　6.5

（％）

　全　　体

株式

投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

不動産投信 ＥＴＦ 種類不明

1509150915091509 5.75.75.75.7 3.63.63.63.6 3.43.43.43.4 1.01.01.01.0 0.70.70.70.7 0.30.30.30.3

1514151415141514 6.76.76.76.7 3.63.63.63.6 3.43.43.43.4 1.11.11.11.1 0.90.90.90.9 0.30.30.30.3

1507150715071507 7.77.77.77.7 3.73.73.73.7 3.53.53.53.5 0.90.90.90.9 1.01.01.01.0 0.10.10.10.1

1517151715171517 5.75.75.75.7 3.13.13.13.1 3.83.83.83.8 1.71.71.71.7 0.70.70.70.7 0.70.70.70.7平成19年

平成20年

平成23年

平成22年

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 株式投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

不動産投信 ＥＴＦ 種類不明

平均保有

種類数

　全　　体 142 86 54 51 15 10 5

100.0100.0100.0100.0 60.660.660.660.6 38.038.038.038.0 35.935.935.935.9 10.610.610.610.6 7.07.07.07.0 3.53.53.53.5 1.521.521.521.52

男　性 65 45 21 24 9 5 2

100.0100.0100.0100.0 69.269.269.269.2 32.332.332.332.3 36.936.936.936.9 13.813.813.813.8 7.77.77.77.7 3.13.13.13.1 1.601.601.601.60

女　性 77 41 33 27 6 5 3

100.0100.0100.0100.0 53.253.253.253.2 42.942.942.942.9 35.135.135.135.1 7.87.87.87.8 6.56.56.56.5 3.93.93.93.9 1.451.451.451.45

20代 3 2 1 3 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 33.333.333.333.3 100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 33.333.333.333.3 ---- 3.003.003.003.00

30代 18 9 8 5 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 44.444.444.444.4 27.827.827.827.8 ---- 5.65.65.65.6 ---- 1.281.281.281.28

40代 24 12 11 11 1 1 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 45.845.845.845.8 45.845.845.845.8 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2 1.501.501.501.50

50代 27 15 11 8 1 2 2

100.0100.0100.0100.0 55.655.655.655.6 40.740.740.740.7 29.629.629.629.6 3.73.73.73.7 7.47.47.47.4 7.47.47.47.4 1.371.371.371.37

60代 39 29 14 8 7 4 -

100.0100.0100.0100.0 74.474.474.474.4 35.935.935.935.9 20.520.520.520.5 17.917.917.917.9 10.310.310.310.3 ---- 1.591.591.591.59

70歳以上 31 19 9 16 4 1 2

100.0100.0100.0100.0 61.361.361.361.3 29.029.029.029.0 51.651.651.651.6 12.912.912.912.9 3.23.23.23.2 6.56.56.56.5 1.581.581.581.58

100万円未満 31 17 13 13 4 3 1

100.0100.0100.0100.0 54.854.854.854.8 41.941.941.941.9 41.941.941.941.9 12.912.912.912.9 9.79.79.79.7 3.23.23.23.2 1.611.611.611.61

300万円未満 37 24 13 11 4 - 1

100.0100.0100.0100.0 64.964.964.964.9 35.135.135.135.1 29.729.729.729.7 10.810.810.810.8 ---- 2.72.72.72.7 1.411.411.411.41

500万円未満 22 14 10 5 2 1 1

100.0100.0100.0100.0 63.663.663.663.6 45.545.545.545.5 22.722.722.722.7 9.19.19.19.1 4.54.54.54.5 4.54.54.54.5 1.451.451.451.45

800万円未満 23 14 7 11 3 4 1

100.0100.0100.0100.0 60.960.960.960.9 30.430.430.430.4 47.847.847.847.8 13.013.013.013.0 17.417.417.417.4 4.34.34.34.3 1.701.701.701.70

1000万円未満 12 10 4 4 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 83.383.383.383.3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 8.38.38.38.3 16.716.716.716.7 ---- 1.751.751.751.75

1000万円以上 6 3 2 2 - - 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 ---- ---- 16.716.716.716.7 1.171.171.171.17

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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 (４)投資信託の購入額(現在保有層) 

現在保有層における投資信託の保有種類別平均購入額をみると、「外国で作られた投資信託」

(310.4 万円)が最も高く、次に「株式投資信託」（241.8 万円）、「公社債投資信託」(241.2 万

円)がほぼ同額で続いている。 

平均購入額を時系列でみると、「株式投資信託」は平成 20 年から平成 22年で約 40 万円、平

成 22年から平成 23年で 60 万円半ばと、２年続けて大きく減少し、「外国で作られた投資信託」

は約 30 万円ずつ増加している。 

なお、1人あたりの合計購入額の平均は 390.2 万円であり、前回より約 20万円低下した。 

 

 

問３②【投信保有種類別購入額－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

株式投資信託 86 32 36 7 5 3 2 1

100.0100.0100.0100.0 37.237.237.237.2 41.941.941.941.9 8.18.18.18.1 5.85.85.85.8 3.53.53.53.5 2.32.32.32.3 1.21.21.21.2

  外国で作られた投資信託 54 19 20 5 4 1 4 1

100.0100.0100.0100.0 35.235.235.235.2 37.037.037.037.0 9.39.39.39.3 7.47.47.47.4 1.91.91.91.9 7.47.47.47.4 1.91.91.91.9

 公社債投資信託 51 19 19 7 5 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 37.337.337.337.3 37.337.337.337.3 13.713.713.713.7 9.89.89.89.8 ---- 2.02.02.02.0 ----

不動産投信 15 8 6 1 - - - -

100.0100.0100.0100.0 53.353.353.353.3 40.040.040.040.0 6.76.76.76.7 ---- ---- ---- ----

ＥＴＦ 10 7 2 1 - - - -

100.0100.0100.0100.0 70.070.070.070.0 20.020.020.020.0 10.010.010.010.0 ---- ---- ---- ----

合計購入額 142 28 50 21 13 2 13 15

100.0100.0100.0100.0 19.719.719.719.7 35.235.235.235.2 14.814.814.814.8 9.29.29.29.2 1.41.41.41.4 9.29.29.29.2 10.610.610.610.6

時系列　投信平均購入額（万円） （上段：万円）（下段：人）

Ｈ23年 Ｈ22年 H20年 H19年

株式投資信託 241.8241.8241.8241.8 307.9307.9307.9307.9 345.2345.2345.2345.2 342.9342.9342.9342.9

86 102 116 87

外国で作られた投資信託 310.4310.4310.4310.4 275.9275.9275.9275.9 248.2248.2248.2248.2 390.4390.4390.4390.4

54 55 56 47

公社債投資信託 241.2241.2241.2241.2 253.9253.9253.9253.9 249.0249.0249.0249.0 259.8259.8259.8259.8

51 52 53 57

不動産投信 133.3133.3133.3133.3 400.0400.0400.0400.0 328.6328.6328.6328.6 332.0332.0332.0332.0

15 17 14 26

ＥＴＦ 115.0115.0115.0115.0 167.9167.9167.9167.9 396.4396.4396.4396.4 320.0320.0320.0320.0

10 14 15 10

合計購入額 390.2390.2390.2390.2 410.1410.1410.1410.1 412.9412.9412.9412.9 432.2432.2432.2432.2

142 149 167 153
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 (５)株式投資信託の保有種類と購入額(現在保有層のうち株式投資信託保有者) 

現在保有層のうち、株式投資信託保有者が保有している株式投資信託の種類は「国内株式に

主に投資する株式投信」(61.6％)が最も高く、次いで「外国債券に主に投資する株式投信」

(36.0％)、「外国株式に主に投資する株式投信」(24.4％)、「様々な資産に投資する株式投信」

(19.8％)の順に続く。 

時系列でみると、平成 20年以降「国内株式に主に投資する株式投信」保有率は上昇傾向が続

いているが、「様々な資産に投資する株式投信」はわずかながら下降傾向がみられる。 

株式投資信託の保有種類数を回答サンプルで除して平均保有種類数を求めると、1.60 種類で

あり、時系列でみても大きな変化はみられない。 

また、対象者属性別では、男性の方が女性より「国内株式に主に投資する株式投信」や「外国

債券に主に投資する株式投信」の保有率が高く、平均保有数も男性の方が多い。 

なお、株式投資信託の保有種類別に投資額をみると、「国内株式に主に投資する株式投信」は

217.0 万円、「外国債券に主に投資する株式投信」は 193.5 万円等となっている。 

 

問４①【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／時系列 

－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

問４①【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「よくわからない」を追加。 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に

主に投資する

株式投信

外国債券に

主に投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

よく

わからない

その他 投資先不明

平均保有

種類数

86 53 31 21 17 11 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 61.661.661.661.6 36.036.036.036.0 24.424.424.424.4 19.819.819.819.8 12.812.812.812.8 4.74.74.74.7 1.21.21.21.2 ---- 1.601.601.601.60

102 51 46 25 28 15 - 8 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 45.145.145.145.1 24.524.524.524.5 27.527.527.527.5 14.714.714.714.7 ---- 7.87.87.87.8 1.01.01.01.0 1.701.701.701.70

116 48 52 30 37 11 - 5 1

100.0100.0100.0100.0 41.441.441.441.4 44.844.844.844.8 25.925.925.925.9 31.931.931.931.9 9.59.59.59.5 ---- 4.34.34.34.3 0.90.90.90.9 1.591.591.591.59

87 45 28 13 17 9 - 3 15

100.0100.0100.0100.0 51.751.751.751.7 32.232.232.232.2 14.914.914.914.9 19.519.519.519.5 10.310.310.310.3 ---- 3.43.43.43.4 17.217.217.217.2 1.601.601.601.60

平成20年

平成19年

平成23年

平成22年

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に

主に投資する

株式投信

外国債券に

主に投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

よく

わからない

その他 投資先不明

平均保有

種類数

　全　　体 86 53 31 21 17 11 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 61.661.661.661.6 36.036.036.036.0 24.424.424.424.4 19.819.819.819.8 12.812.812.812.8 4.74.74.74.7 1.21.21.21.2 ---- 1.601.601.601.60

男　性 45 32 21 11 9 6 - - -

100.0100.0100.0100.0 71.171.171.171.1 46.746.746.746.7 24.424.424.424.4 20.020.020.020.0 13.313.313.313.3 ---- ---- ---- 1.761.761.761.76

女　性 41 21 10 10 8 5 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 51.251.251.251.2 24.424.424.424.4 24.424.424.424.4 19.519.519.519.5 12.212.212.212.2 9.89.89.89.8 2.42.42.42.4 ---- 1.441.441.441.44

20代 2 2 1 1 1 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 ---- ---- ---- 3.003.003.003.00

30代 9 8 4 2 1 2 1 - -

100.0100.0100.0100.0 88.988.988.988.9 44.444.444.444.4 22.222.222.222.2 11.111.111.111.1 22.222.222.222.2 11.111.111.111.1 ---- ---- 2.002.002.002.00

40代 12 6 5 4 2 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 41.741.741.741.7 33.333.333.333.3 16.716.716.716.7 8.38.38.38.3 ---- ---- ---- 1.501.501.501.50

50代 15 8 7 3 4 2 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 53.353.353.353.3 46.746.746.746.7 20.020.020.020.0 26.726.726.726.7 13.313.313.313.3 ---- 6.76.76.76.7 ---- 1.671.671.671.67

60代 29 18 8 7 5 3 2 - -

100.0100.0100.0100.0 62.162.162.162.1 27.627.627.627.6 24.124.124.124.1 17.217.217.217.2 10.310.310.310.3 6.96.96.96.9 ---- ---- 1.481.481.481.48

70歳以上 19 11 6 4 4 2 1 - -

100.0100.0100.0100.0 57.957.957.957.9 31.631.631.631.6 21.121.121.121.1 21.121.121.121.1 10.510.510.510.5 5.35.35.35.3 ---- ---- 1.471.471.471.47

100万円未満 17 9 3 6 3 2 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 52.952.952.952.9 17.617.617.617.6 35.335.335.335.3 17.617.617.617.6 11.811.811.811.8 11.811.811.811.8 5.95.95.95.9 ---- 1.531.531.531.53

300万円未満 24 10 9 4 6 4 2 - -

100.0100.0100.0100.0 41.741.741.741.7 37.537.537.537.5 16.716.716.716.7 25.025.025.025.0 16.716.716.716.7 8.38.38.38.3 ---- ---- 1.461.461.461.46

500万円未満 14 10 6 2 - 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 71.471.471.471.4 42.942.942.942.9 14.314.314.314.3 ---- 7.17.17.17.1 ---- ---- ---- 1.361.361.361.36

800万円未満 14 11 7 3 5 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 78.678.678.678.6 50.050.050.050.0 21.421.421.421.4 35.735.735.735.7 14.314.314.314.3 ---- ---- ---- 2.002.002.002.00

1000万円未満 10 8 5 4 3 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 80.080.080.080.0 50.050.050.050.0 40.040.040.040.0 30.030.030.030.0 20.020.020.020.0 ---- ---- ---- 2.202.202.202.20

1000万円以上 3 1 1 2 - - - - -

100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 66.766.766.766.7 ---- ---- ---- ---- ---- 1.331.331.331.33

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問４②【株式投資信託の保有種類別購入額－現在保有層・株式投資信託保有者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

平均投資額

(万円)

国内株式に主に 53 23 23 3 1 1 2 -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 43.443.443.443.4 43.443.443.443.4 5.75.75.75.7 1.91.91.91.9 1.91.91.91.9 3.83.83.83.8 ---- 217.0217.0217.0217.0

外国債券に主に 31 13 13 2 3 - - -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 41.941.941.941.9 41.941.941.941.9 6.56.56.56.5 9.79.79.79.7 ---- ---- ---- 193.5193.5193.5193.5

外国株式に主に 21 8 9 2 1 - 1 -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 38.138.138.138.1 42.942.942.942.9 9.59.59.59.5 4.84.84.84.8 ---- 4.84.84.84.8 ---- 245.2245.2245.2245.2

様々な資産に 17 5 5 4 1 1 - 1

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 29.429.429.429.4 29.429.429.429.4 23.523.523.523.5 5.95.95.95.9 5.95.95.95.9 ---- 5.95.95.95.9 275.0275.0275.0275.0

不動産投信に主に 11 9 1 1 - - - -

投資する株式投信 100.0100.0100.0100.0 81.881.881.881.8 9.19.19.19.1 9.19.19.19.1 ---- ---- ---- ---- 95.595.595.595.5

よくわからない 4 3 1 - - - - -

100.0100.0100.0100.0 75.075.075.075.0 25.025.025.025.0 ---- ---- ---- ---- ---- 87.587.587.587.5

その他 1 1 - - - - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ---- ---- ---- ---- 50.050.050.050.0
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４．投資信託購入状況(現在保有層・保有経験層) 

 

 (１)投資信託購入のきっかけ 

投資信託を購入したきっかけは、「証券会社や銀行等の人から勧められて」が 63.5％で最も

高く、他を大きく上回る。次いで、「家族・友人から良いという話を聞いて」(20.7％)が高く、

「新聞や雑誌記事等で良さそうだったので」(8.3％)、「商品広告等を見て良さそうだったので」

(7.9％)、「インターネットで良さそうだと思ったので」(7.5％)、「電話案内やＤＭが送られて

きたので」(7.1％)は同程度で並んでいる。 

時系列でみると、「商品広告等を見て良さそうだったので」はやや低下している。 

対象者属性別にみると、性別では「家族・友人から良いという話を聞いて」は女性の方が、「新

聞や雑誌記事等で良さそうだったので」「商品広告等を見て良さそうだったので」「インターネ

ットで良さそうだと思ったので」は男性の方が高く、男性は女性に比べて能動的に情報収集をし

ているともいえる。 

年代別では、30代はそれ以上の年代に比べ「証券会社や銀行等の人から勧められて」が低く、

「新聞や雑誌記事等で良さそうだったので」「インターネットで良さそうだと思ったので」が高

い。 

年収別では、“800 万円未満”の各層では大きな差はみられない。 

地域別では、大きな差がみられる項目はない。 

投資信託保有状況別でみると、いずれの項目とも現在保有層と保有経験層では大きな差はみら

れない。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

 

 

問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だったので

商品広告等を

見て良さそう

だったので

インターネット

で良さそうだ

と思ったので

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

63.5

58.0

58.0

59.6

2.5

2.7

1.7

0.4

0.4

2.2

     20.7

      23.5

       26.8

      22.2

  8.3

   10.6

    15.6

   11.3

  7.9

   14.1

   11.7

    14.8   5.2

  7.4

  6.7

  7.5

  8.7

   11.7

   9.4

  7.1

 5.7

   9.1

 5.5

 3.3

 3.9

 3.9

 3.7

 4.8

 5.6

  8.2
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問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

注)投資信託保有種類別については回答結果をもとに以下のグループに分類した。 

①『株式投資信託保有層』＝株式投資信託保有者 

②『公社債投資信託のみ保有層』＝「公社債投資信託」のみ保有者(①は除く) 

③『その他投資信託保有層』＝①と②を除く投資信託保有者 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だったので

商品広告等を

見て良さそう

だったので

インターネット

で良さそうだ

と思ったので

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

63.5

66.2

59.6

66.3

72.2

66.7

0.0

3.0 4.0

4.7

3.3

3.5

3.0

3.5

3.0

2.5

2.8

2.0

3.5

0.0

3.7

4.2

3.0

0.0

3.0

1.7

2.8

0.0

1.2

0.0

0.0

 5.6

   15.2

     24.4

     23.2

    19.0

    20.7

 5.6

  10.1

  8.3

 7.0

  8.1

 6.1  6.1

 7.0

  11.1

 5.6

 7.9  7.5

  10.6

  12.8

  11.1

 6.1    12.1

      27.8

  9.2

  7.1

 5.6  5.6

 5.8

 N

証券会社や

銀行等の

人から

勧められて

家族・友人

から良いと

いう話を

聞いて

新聞や雑誌

記事等で

良さそう

だったので

商品広告等を

見て良さそう

だったので

インターネット

で良さそうだ

と思ったので

電話案内や

ＤＭが送られ

てきたので

投資信託を

解説した本

を読んで

講演会懇談会

で良いという

話を聞いて

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

63.5

62.3

64.6

0.0

36.7

70.6

72.5

64.0

70.7

68.8

62.2

60.5

61.5

57.1

70.0

62.5

65.2

3.9

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

3.9

2.5

4.0

0.0

2.1

4.1

42.9

0.0

4.4

2.5

0.0

0.0

3.4

3.3

1.6

0.0

2.5

2.7

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

3.9

2.2

2.5

3.5

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

3.3

1.1

3.7

3.5

3.9

0.0

0.0

2.9

2.5

2.7

0.0

0.0

0.0

3.3

4.5

1.7

1.8

1.6

0.0

0.0

0.0

1.3

1.7

2.1

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

0.7

3.4

     25.2

    20.7

   15.8

50.0

     23.3

  11.8

     22.5

     20.0

     22.4

     20.8

      24.3

      26.3

    20.5

  7.1

  10.0

    20.4

    21.3  5.6

   9.9

  8.3

  13.2

     25.0

     26.7

  8.8

  6.7

  5.2

   10.8

 5.3

    15.4

    14.3

 3.9

  7.9

  12.3

 6.7

  8.8

   10.0

 5.3

   10.3

 6.8

   10.5

   12.8

    14.3

    20.0

  8.6

  6.7

  7.5

  11.4

     25.0

       33.3

  8.8

  7.9

  10.3

  7.9

 6.7

  9.2

 5.1

 5.3

   10.8

  8.3

  10.3

 6.7

 5.9

 6.7

     25.0

   9.4

  7.1

 5.3

  10.0

 5.9

  7.7

   14.3   7.1

  7.7

 5.2

 7.5

 5.3

 5.2

  8.3

 5.3

 5.0

年

収

別
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 (２)販売員の説明・勧誘方法 

①販売員の説明・勧誘方法への満足状況 

投資信託を購入した際の販売員の説明や勧誘の仕方等に「とても満足した」は 3.7％、「まあ

満足した」は 38.2％であり、これらを合わせた“満足層”は 41.9％を占める。 

一方、「あまり満足しなかった」(10.8％)と「まったく満足しなかった」(1.2％)を合わせた

“不満層”は 12.0％にとどまる。「とても満足した」から「まったく満足しなかった」まで、

５点から１点の得点を与えて平均値を算出したところ、3.3 点となった。 

時系列でみると、前回は前々回に比べて“満足層”比率が下がったが、今回は前回とほぼ同様

の比率となっており、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では“満足層”比率に大きな差はみられない。 

年代別では、40代で“満足層”比率が 50％を超えてやや高いが、30 代では 30％に満たず、他

層に比べて低い。 

年収別では、100 万円未満と 100 万円以上 300 万円未満の層では、他層に比べて“満足層”比

率がやや高い傾向がみられる。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層の方が保有経験層に比べて“満足層”比率がやや高

い。 

投資信託保有種類別では、“満足層”比率はその他投資信託保有層では 60％を超えており、

株式投資信託保有層に比べて高い。 

 

 

問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成23年 241 3.3

平成22年 255 3.3

平成20年 231 3.5

平成19年 230 3.5

38.2

35.7

43.9

39.0

42.0

36.1 3.0

5.5

4.3

とても満足した

5.2

3.9

3.5

3.7

51.1

まあ満足した

どちらとも

いえない

33.8 6.5

あまり満足

しなかった

4.8

8.2

10.8

1.7

4.3

1.2

まったく満足

しなかった

2.6

5.4

販売員と接触

していない

2.6

1.7

無回答

0.4

0.8
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問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 241 3.3

現在保有層 142 3.5

保有経験層 99 3.2

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 3.5

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 3.4

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 3.5

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

38.2

43.7

30.3

39.5

44.4

57.6

39.0

44.4

とても満足した

6.1

0.0

3.5

4.0

3.5

3.7

まあ満足した

33.8

40.7

15.2

どちらとも

いえない

46.5 15.2

あまり満足

しなかった

12.1

5.6

5.8

7.7

10.8

0.0

2.0

3.0

0.0

0.7

1.2

まったく満足

しなかった

2.0

6.1

5.6

9.3

7.7

5.4

販売員と接触

していない

0.0

1.2

1.7

無回答

0.0

0.0

2.8

Ｎ

平均値

全　　体 241 3.3

男性 114 3.3

女性 127 3.4

20代 4 3.3

30代 30 3.2

40代 34 3.6

50代 40 3.5

60代 75 3.2

70歳以上 58 3.4

100万円未満 48 3.4

300万円未満 74 3.4

500万円未満 38 3.4

800万円未満 39 3.2

1000万円未満 14 3.6

1000万円以上 10 3.3

首都圏 152 3.4

阪神圏 89 3.3

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.7

6.3

5.9

2.7

3.4

4.2

6.8

3.9

3.4

38.2

36.8

39.4

25.0

26.7

47.1

35.0

38.7

41.4

41.7

37.8

36.8

35.9

35.7

30.0

39.5

36.0

39.0

41.2

37.0

50.0

30.0

35.3

42.5

37.3

44.8

35.4

43.2

42.1

38.5

28.6

40.0

39.5

38.2

10.8

8.8

12.6

13.3

5.9

7.5

17.3

6.9

14.6

6.8

7.9

15.4

9.2

13.5

2.7

2.7

5.4

7.9

3.1

25.0

30.0

2.9

2.7

7.9

5.1

35.7

5.9

4.5

2.6

0.0

0.0

0.9

10.0

0.0

7.5

0.0

とても満足した まあ満足した

どちらとも

いえない

0.0

20.0

0.0

あまり満足

しなかった

2.6

1.8

1.7

1.1

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.2

0.0

0.0

0.0

まったく満足

しなかった

2.5

1.3

2.1

0.0

0.0

販売員と接触

していない

2.6

0.0

3.4

0.7

0.0

0.0

2.6

0.0

2.1

1.7

0.0

5.0

2.9

0.0

0.8

2.6

1.7

無回答

年

収

別
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②販売員の説明・勧誘方法への満足理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者) 

現在保有層・保有経験層のうち、販売員の説明・勧誘方法に“満足”した人に満足した理由を

尋ねたところ、「商品のリスクもきちんと説明した」(66.3％)が最も高い。次いで「商品の魅力

をわかりやすく説明した」(41.6％)が高く、「自分のニーズにあった商品を勧めた」(28.7％)

や「質問にきちんと答えてくれた」(19.8％)と続く。 

時系列でみると、「商品のリスクもきちんと説明した」は前回より 16.3 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇し、前々回

の水準に戻った。他の項目では大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では大きな差はみられない。 

地域別では、「質問にきちんと答えてくれた」が首都圏でやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、「商品のリスクもきちんと説明した」は現在保有層の方が、

「質問にきちんと答えてくれた」は保有経験層の方が高くなっている。 

 

問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

 

 

 

 

 

 

問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 
          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

商品のリスクも

きちんと説明した

商品の魅力を

わかりやすく説明した

自分のニーズに

あった商品を勧めた

質問にきちんと

答えてくれた

その他 無回答

平成23年 101 

平成22年 100 

平成20年 127 

平成19年 113 

66.3

50.0

61.4

63.7

41.6

49.0

42.5

58.4

28.7

30.0

22.0

23.0

19.8

23.0

26.0

20.4

0.0

1.0

0.8

0.9

0.0

0.0

0.8

0.0

（上段：Ｎ）（下段：％）

全　　体

商品のリスク

もきちんと

説明した

商品の魅力を

わかりやすく

説明した

自分のニーズ

にあった商品

を勧めた

質問に

きちんと

答えてくれた

その他 無回答

　全　　体 101 67 42 29 20 - -

100.0100.0100.0100.0 66.366.366.366.3 41.641.641.641.6 28.728.728.728.7 19.819.819.819.8 ---- ----

男　性 43 28 20 12 7 - -

100.0100.0100.0100.0 65.165.165.165.1 46.546.546.546.5 27.927.927.927.9 16.316.316.316.3 ---- ----

女　性 58 39 22 17 13 - -

100.0100.0100.0100.0 67.267.267.267.2 37.937.937.937.9 29.329.329.329.3 22.422.422.422.4 ---- ----

20代 1 - 1 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ----

30代 8 2 4 4 4 - -

100.0100.0100.0100.0 25.025.025.025.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 ---- ----

40代 18 14 9 3 3 - -

100.0100.0100.0100.0 77.877.877.877.8 50.050.050.050.0 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 ---- ----

50代 17 14 7 5 2 - -

100.0100.0100.0100.0 82.482.482.482.4 41.241.241.241.2 29.429.429.429.4 11.811.811.811.8 ---- ----

60代 31 19 10 11 7 - -

100.0100.0100.0100.0 61.361.361.361.3 32.332.332.332.3 35.535.535.535.5 22.622.622.622.6 ---- ----

70歳以上 26 18 11 5 4 - -

100.0100.0100.0100.0 69.269.269.269.2 42.342.342.342.3 19.219.219.219.2 15.415.415.415.4 ---- ----

100万円未満 22 12 8 6 6 - -

100.0100.0100.0100.0 54.554.554.554.5 36.436.436.436.4 27.327.327.327.3 27.327.327.327.3 ---- ----

300万円未満 33 23 13 10 6 - -

100.0100.0100.0100.0 69.769.769.769.7 39.439.439.439.4 30.330.330.330.3 18.218.218.218.2 ---- ----

500万円未満 15 9 8 7 1 - -

100.0100.0100.0100.0 60.060.060.060.0 53.353.353.353.3 46.746.746.746.7 6.76.76.76.7 ---- ----

800万円未満 14 11 5 2 4 - -

100.0100.0100.0100.0 78.678.678.678.6 35.735.735.735.7 14.314.314.314.3 28.628.628.628.6 ---- ----

1000万円未満 5 4 2 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 80.080.080.080.0 40.040.040.040.0 40.040.040.040.0 ---- ---- ----

1000万円以上 4 4 2 1 1 - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 ---- ----

首都圏 66 46 29 17 16 - -

100.0100.0100.0100.0 69.769.769.769.7 43.943.943.943.9 25.825.825.825.8 24.224.224.224.2 ---- ----

阪神圏 35 21 13 12 4 - -

100.0100.0100.0100.0 60.060.060.060.0 37.137.137.137.1 34.334.334.334.3 11.411.411.411.4 ---- ----

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

年

収

別
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問８－１【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③販売員の説明・勧誘方法への不満理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法不満者) 

販売員の説明・勧誘方法に“不満”だった人に不満理由を尋ねた。Ｎ数(サンプル数)が少ない

ため参考値ではあるが、「説明が多すぎてポイントが理解できなかった」(48.3％)と「商品の魅

力の説明しかしなかった」(41.4％)が高く、他の項目を引き離している。 

時系列でみると、「説明が多すぎてポイントが理解できなかった」と「商品の魅力の説明しか

しなかった」は前回よりも高くなっている。 

 

 

問８－２【販売員の説明・勧誘への不満理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち、説明・勧誘方法不満者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 平成 22 年調査より「説明を受ける事項が多すぎて重要なポイントが理解できなかった」 

「説明に要する時間が長すぎた」「投資経験に応じた説明をしてほしかった」 

「説明を含めた手続きがわずらわしかった」を追加。 

 N

商品のリスクも

きちんと説明した

商品の魅力を

わかりやすく説明し

た

自分のニーズに

あった商品を勧めた

質問にきちんと

答えてくれた

その他 無回答

全　体 101 

現在保有層 67 

保有経験層 34 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

37 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

8 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

21 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

66.3

74.6

50.0

73.0

75.0

76.2

41.6

44.8

35.3

51.4

37.5

38.1

28.7

31.3

23.5

32.4

25.0

28.6

29.4

37.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0     14.3

    10.8

     14.9

       19.8

 N

説明が多すぎ

てポイントが

理解でき

なかった

商品の魅力

の説明しか

しなかった

投資経験に

応じた

説明して

ほしかった

商品の説明

がわからな

かった

勧誘が強引

だった

説明含め

手続きが

わずらわ

しかった

保有株式等

の乗換えを

勧められた

説明に

要する時間

が長すぎた

質問に

きちんと

答えてくれ

なかった

ニーズに

あった

商品を勧め

なかった

その他 無回答

平成23年 29 

平成22年 32 

平成20年 19 

平成19年 18 

48.3 41.4

31.6 42.1

44.4 27.8

0.0

0.0-

-

   12.5

      22.2

    15.6

     20.7

-

-

   9.4        25.0

    17.2

   10.5

      21.9

    17.2

 3.1

    13.8

-

-

    15.6

  10.3

   9.4

  6.9

-

-

      22.2

  6.9

   12.5

 5.3

 3.4

   9.4

   10.5

  5.6       22.2

   10.5

     18.8

  6.9

0.0

 3.4

0.0

0.0
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 (３)投資信託購入の際の重視点／今後の重視点 

   ＜購入の際重視した点＞ 

「安全性の高さ」(54.4％)が最も高く、次いで「値上がり期待」(40.7％)、「過去の運用実績」

(34.0％)、「過去の分配金額」(25.7％)や「分配頻度の多さ」(23.7％)の順となっている。 

時系列でみると、「安全性の高さ」は 8.5 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇している。 

対象者属性別でみると、性別では「分配頻度の多さ」が女性で高い。年代別では、年代が上

がるにつれて「安全性の高さ」が低下する傾向がみられる他、「値上がり期待」は 50 代で低く、

「換金のしやすさ」は 50代と 70 歳以上でやや高い。 

年収別でみると、100 万円未満～800 万円未満までの層では、「過去の運用実績」が 500 万円

以上 800 万円未満の層で高い。 

地域別では、首都圏で、購入時の重視点については「安全性の高さ」がやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層で「過去の運用実績」「過去の分配金額」「分配

頻度の多さ」が、保有経験層では「商品内容のわかりやすさ」が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層とその他投資信託保有層で顕著な差はみられ

ない。 

   ＜今後購入の際に重視したい点＞ 

「安全性の高さ」が 65.6％で特に高い。第２位は「値上がり期待」(38.2％)、第３位は「過

去の運用実績」(24.5％)で、第３位までの順位は購入時の重視点と変わらないものの、「安全性

の高さ」は購入時の重視点より 11.2 ﾎﾟｲﾝﾄ高く、「過去の運用実績」は 9.5 ﾎﾟｲﾝﾄ低い。 

対象者属性別にみると、男性で「過去の運用実績」が高く、年代別では 40代で「値上がり期

待」、50代と 70 歳以上では「換金のしやすさ」がやや高い。 

年収別にみると、100 万円未満の層で「安全性の高さ」と「過去の運用実績」がやや低い。 

地域別にみると、首都圏では「過去の運用実績」がやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は「値上がり期待」「過去の運用実績」「過去の分

配金額」が高く、保有経験層では「安全性の高さ」が高い。 

投資信託保有種類別では、購入の際の重視点と同様、株式投資信託保有層とその他投資信託

保有層で顕著な差はみられない。 

 

問９①②【投資信託購入の際の重視点＆今後重視したい点(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

①購入の際重視した点 

 

 

 

 

②今後購入の際に重視したい点 

 

 

 

 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

換金の

しやすさ

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

手数料や

信託報酬

の水準

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

54.4

45.9

40.7

42.0

34.0

30.6

3.7 0.4

1.2

1.7

0.8

　 　25.7

　　21.6

　　 23.7

　　20.8 　 12.9

　 12.9    12.4

    17.3  7.8

  10.0  6.2

 8.6   9.8

 5.4  5.0

 5.5  6.7

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

換金の

しやすさ

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

65.6

60.0

38.2

40.4

4.1 1.2

2.0

0.8

2.4

5.0

3.5    20.4

    24.5

   18.8

   17.8

  12.9

   17.0    16.2

  12.2    16.5

   14.9

   16.1

  11.6

 6.7

 10.0  7.9

 8.2  5.9
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問９①【投資信託購入の際の重視点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９①【投資信託購入の際の重視点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

換金の

しやすさ

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

手数料や

信託報酬

の水準

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

54.4

51.4

58.6

50.0

61.1

54.5

40.7

40.8

40.4

44.2

38.9

36.4

34.0

38.0

41.9

39.4

38.9

39.4

5.6 0.0

4.2

3.5

3.0 0.0

5.0

4.9

0.0

3.0

3.7

2.8

1.2

0.0

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

3.0

1.7

2.8

0.0

0.0

0.0

3.0

     27.8

     28.3

    25.7

30.3

30.2

     27.3

   19.2

     29.6

30.2

   16.7

  15.2

    23.7

   20.2

 8.1

 9.1

 7.7

   12.9

  10.6

  10.5

  11.1

  12.1

  12.4

   15.2

  10.6

 6.1

   15.1

 9.1

  10.0  6.2

  9.1

  11.1

 5.1

 5.4

 5.6

 7.0

  11.1

 5.1

 7.0

 5.1

 6.1

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

換金の

しやすさ

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

手数料や

信託報酬

の水準

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

54.4

54.4

54.3

63.3

64.7

60.0

50.7

46.6

47.9

54.1

47.4

56.4

57.1

70.0

59.2

46.1

40.7

44.7

37.0

40.0

44.1

44.0

46.6

39.6

39.2

36.8

41.0

50.0

50.0

40.8

40.4

36.8

75.0

36.7

40.0

46.2

42.9

50.0

50.0

35.7

50.0

0.0

6.7

0.0

0.0

3.4

5.4

0.0

3.3

0.0

5.3

4.2

0.0

0.0

7.2

4.5

4.4

0.0

5.0

4.0

3.4

2.7

0.0

5.1

4.6

5.0

3.1

2.9

2.5

5.3

5.2

2.7

5.1

0.0

0.0

1.1

3.7

1.8

5.5

0.0

3.3

0.0

0.0

4.0

2.1

2.7

5.1

0.0

3.3

4.5

0.4

0.0

0.8

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

1.7

2.6

0.8

0.0

0.0

0.0

5.0

1.3

1.7

2.1

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

0.7

3.4

    25.0

    27.5

0.0

    31.5

     35.5

   23.7

    31.1

     33.3

    27.6

     34.7

    29.4

    31.5

     34.0

    30.3

   23.0

40.0

    28.6

   17.9

   15.8

     31.1

     31.3

    29.3

    21.3

     32.5

    29.4

  13.3

    26.0

   25.4

    25.7

    23.6

    23.7

0.0

   20.5

   18.4

    25.7

    27.1

   20.7

    26.7

  15.0

    26.5

    26.7

50.0

    28.3

   18.4

    23.7

 10.1

  14.5

 10.0

7.1

  12.8

   18.4

 10.8

 10.4

  12.1

  13.3

  12.5

 11.8

 10.0

  13.4

  12.3

  12.9

  13.5

  11.8

 10.0

 10.3

    18.4

  12.2

  14.6

   20.7

   22.5

 8.8

   25.0

  12.6

  12.3

  12.4

 9.0

 10.5

 10.0

  14.3

  12.8

 10.5

 10.4

  14.7

  10.0

 8.8

  13.3

 11.0

 8.8

 10.0

 6.8

 5.5

 7.0

 6.2

 10.3

 10.5

  12.5

 8.6

 6.3

 6.3

 5.4

 6.7

 6.7

    20.0

   14.3

  11.8

 7.0

 6.7

 7.9

 7.2

 8.3

   25.0

 7.9

 8.6

 10.0

年

収

別
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問９②【投資信託を今後購入する際、重視したい点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９②【投資信託を今後購入する際、重視したい点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

換金の

しやすさ

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

65.6

61.3

71.7

59.3

72.2

66.7

38.2

42.3

47.7

5.6

6.1 0.0

6.1

6.1

7.9

5.6

5.8

5.6

6.1

4.1

5.6

2.0

7.0

0.0

6.1

1.2

0.7

2.0

1.2

0.0

0.0

0.8

1.4

0.0

1.2

0.0

3.0

5.0

4.2

6.1

1.2

0.0

3.0     36.4

     32.3

    33.3

    24.5

    28.9

   18.2

    30.2

    27.3

    33.3

 12.1

    27.8

   18.6

   18.2

  17.6

  17.8    17.0

   22.5

 9.1

    25.6

 11.1

    24.2     27.3

 10.5

   19.2

  14.1

   16.2   14.9

  12.7

   18.2

   16.3

 11.1      33.3

  17.4

 7.1

  14.8

 11.6  10.0

  12.7

  16.3

 11.1

 11.1

 N

安全性の

高さ

値上がり

期待

過去の

運用実績

換金の

しやすさ

過去の

分配金額

分配頻度

の多さ

商品内容

のわかり

やすさ

手数料や

信託報酬

の水準

商品

コンセプト

評価会社

による

評価

純資産額

の大きさ

特に

考えず

勧めで

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

65.6

65.8

65.4

75.0

63.3

76.5

62.5

68.0

58.6

58.3

68.9

68.4

69.2

60.0

67.1

62.9

38.2

41.2

50.0

40.0

58.8

40.0

43.8

39.5

64.3

50.0

38.2

38.2

40.0

0.0

3.3

0.0

50.0

0.0

0.0 0.0

6.9

2.6

0.0

3.4

4.1

4.7

5.9

5.3

4.2

2.7

0.0

5.6

4.1

5.3

3.1

6.7

0.0

1.3

5.2

4.2

5.4

0.0

2.6

0.0

3.9

4.5

1.2

0.9

1.6

0.0

3.3

0.0

0.0

1.3

1.7

0.0

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

1.3

1.1

0.8

0.9

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.7

2.1

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.7

1.1

5.0

4.4

5.5

0.0

0.0

0.0

2.7

4.2

5.3

2.6

0.0

3.9

6.7

     35.7

     36.0

     35.4

     32.4

    33.3

    25.9

    33.3

    28.3

    28.6

  18.0

    23.7

    25.7

  14.6

   22.4

    29.3

   20.0

   20.6

    26.7

   25.0

   18.9

     30.7

    24.5   17.8

   19.3

   16.5

 8.8

    32.5

  14.7

    25.9

  16.7

   21.6

   21.1

  15.4

   20.0

   16.4

   20.2    18.0

   16.4

    30.0

    28.6

  12.8

  15.8

  14.9

   20.8

  15.5

  13.3

   20.0

  14.7

   26.7

   25.0

   18.1

  15.8

  17.0

 7.1

  16.2

  14.9

   17.3

  13.3

  14.7

  12.5

  14.7

   20.7

  14.6

   20.3

  15.8

  15.4

  13.8

   20.2   13.5

  15.8

 10.0

   21.4

   20.5

  13.2

  13.5

  12.5

  15.5

  14.7

  15.0

 8.8

    23.3

  15.7

  14.0

  14.9

 12.4

 11.2

    30.0

   21.4

 10.3

 9.5

  14.6

 9.3

   20.0

  14.7

  13.3

  13.4

 9.6

 11.6

6.3

 10.0

  12.3

 7.9

 10.0

  14.7

 10.0

  13.3

  13.2

 10.3

    28.6

   20.0

 10.5

 9.0

 9.2

 10.0

  15.4

   18.4

 8.6

 10.0

 10.0

   25.0

 11.4

 7.9

 7.5

   25.0

 7.1

 10.0

 8.1

  12.1

 7.5

年

収

別
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 (４)投資信託の購入資金 

投資信託の購入資金は、「定期性の預貯金等から」が 39.8％で特に高く、次いで「月々の収

入から」(29.5％)が続く。他にも「ボーナスから」「退職金・相続等の臨時収入から」「株式・

債券等を売ったお金」も 10％強みられる。 

時系列でみると、「定期性の預貯金等から」は平成 20年以降、下降傾向がみられる。 

対象者属性別にみると、「定期性の預貯金等から」は男性より女性の方が高い。 

年代別では、「月々の収入から」は若年層ほど高く、30 代では「定期性の預貯金等から」を

大きく上回るが、60 代以上では「定期性の預貯金等から」の方が高い。「退職金・相続等の臨

時収入から」は 60代で高い。 

年収別では、年収が“300 万円未満”の層では「定期性の預貯金等から」が「月々の収入から」

を上回り、「ボーナスから」はほとんどみられない。それ以上の層では「定期性の預貯金等から」

と「月々の収入から」は同程度であり、｢ボーナスから｣も 20％前後みられる。 

地域別では、「ボーナスから」は首都圏の方が阪神圏よりやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は「定期性の預貯金等から」が「月々の収入からを

上回り、「ボーナスから」は少ないが、保有経験層では「定期性の預貯金等から」と「月々の収

入から」が同程度であり、「ボーナスから」も現在保有層に比べて高い。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層ではその他の投資信託保有層に比べて「定

期性の預貯金等から」が低めであるが、「株式・債券等を売ったお金」や「他の投資信託を売っ

たお金」等が高めであり、多様な資金を流用している様子がうかがえる。 

 

 

問６【投資信託の購入資金(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

株式・

債券等を

売ったお金

他の

投資信託を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

39.8

44.3

52.8

45.2

29.5

30.2

25.5

27.8

3.3

3.9

3.9

1.7

1.7

0.8

0.0

2.2

   13.7

   13.7

  10.0

   13.5

    12.9

    12.5

     15.6

     15.7     12.6

  10.0

  7.1

   10.8

 6.1

 5.2

  7.8

  7.5  6.2

 4.3

   9.5

  8.3
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問６【投資信託の購入資金(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６【投資信託の購入資金(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

株式・

債券等を

売ったお金

他の

投資信託を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

39.8

42.3

36.4

37.2

50.0

51.5

29.5

26.1

34.3

27.9

44.4 0.0

2.0 3.0

3.3

2.8

2.3

3.0

1.7

2.8

0.0

0.0

0.0

3.0   12.1

    13.7

    12.1

 5.6

  8.1

       21.2

  8.5

    12.1

      16.3

     13.1

    12.7

    12.9

  9.1

  5.6

      17.4

  7.1

    13.4

   10.8   7.5

    11.3

     15.1

  5.6

  6.1    9.1

 5.6

   9.3

  8.5

  6.2

 4.0

 5.6

 N

定期性の

預貯金等から

月々の

収入から

ボーナスから

退職金・

相続等の

臨時収入から

株式・

債券等を

売ったお金

他の

投資信託を

売ったお金

生保・損保の

満期・

解約金から

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

39.8

29.8

48.8

50.0

41.2

32.5

48.0

43.1

52.1

45.9

31.6

25.6

35.7

38.2

42.7

29.5

30.7

28.3

50.0

60.0

38.2

27.5

37.5

31.1

31.6

35.7

32.9

40.0

0.0

2.1

0.0

0.0

2.5

0.0

3.3

2.5

2.7

2.1

0.0

0.0

3.3

3.3

0.8

0.0

2.9

1.3

1.7

2.1

2.7

2.6

0.0

4.6

1.1

1.7

1.8

1.6

0.0

0.0

0.0

1.3

1.7

2.1

0.0

2.6

2.6

0.0

0.0

0.0

4.5

      20.0

      20.0

       23.1

      21.3

       23.6

      20.0

     19.0

25.0

  6.7

     17.8

      20.0

      21.4

       23.1

     18.4

  8.1

2.1

   10.3

   10.7

     17.5

    14.7

      20.0

   10.2

     17.5

    13.7

       24.0

   11.2

    13.8

0.0

    15.4

    13.2

  8.1

   12.5

 6.9

    15.0

 5.9

3.3

0.0

    12.6

    13.2

    12.9   10.8

    13.2

  8.7

 6.7

 5.9

   12.5

  9.3

    17.2

    13.5

    15.8

  7.7

      21.4

   10.0

  9.9

   12.4    10.1

 5.9

   10.0

  7.1

 5.1

 5.3

   10.8

 6.3

   12.1

  8.0

   11.8

   9.4

 5.3

  7.5

   11.2

  10.3

  7.9

   9.5

    13.8

  8.8

 6.3

 6.1

 6.2

 6.1

 6.7

 7.5

 5.1

    14.3

 5.0

年

収

別
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 (５)投資信託の購入目的 

投資信託を購入した目的は、「老後の生活資金」(32.0％)が最も高く、次いで「資産のリスク

分散」(24.9％)が高いが、他の目的はいずれも 10％未満と低い。なお、「特に目的はないが資

金を増やしたいため」も 34.9％と高い。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では「資産のリスク分散」は男性の方が女性よりやや高い。 

年代別では、「老後の生活資金」は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみられる。40 代は

他の年代に比べて「資産のリスク分散」は低く、「子供または孫のための教育資金等」や「住宅

資金」が高めな点が特徴的である。 

年収別では、「資産のリスク分散」は年収が高いほどやや高くなる傾向がみられる。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「特に目的はないが資金を増

やしたいため」が低く、「老後の生活資金」や「資産のリスク分散」等具体的な目的を持って購

入した比率が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層に比べて「資産のリス

ク分散」が高く、「特に目的はないが資産を増やしたいため」は低い。 

 

 

問５【投資信託の購入目的(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

経済の

勉強のため

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金

レジャー

資金

独立自営の

ための資金

耐久

消費財の

購入資金

結婚資金

特に目的は

ないが資金を

増やしたい

ため

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

32.0

31.8

34.6

32.2

24.9

21.2

28.1

23.0

3.0

2.5

0.4

1.7

0.4

2.1

1.6

3.5

1.7

2.0

0.0

1.7

34.9

38.8

35.5

34.3

1.2

0.4

0.0

   10.9

   10.8

   9.0

  8.3   7.5

  5.5

  6.5

  7.0

 3.7

 4.7

  5.7  4.8

 4.8

 3.3

  6.7

 3.9

 4.1

 4.3

  6.9

 6.3

 2.2
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問５【投資信託の購入目的(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５【投資信託の購入目的(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

経済の

勉強のため

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金

レジャー

資金

独立自営の

ための資金

耐久

消費財の

購入資金

結婚資金

特に目的は

ないが資金を

増やしたい

ため

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

32.0

38.0

41.9

38.9

33.3

24.9

31.0

40.7

0.0

3.7

0.7

1.2

0.0

0.0

3.3

2.8

3.5

0.0

2.5

1.4

1.2

0.0

3.0

2.1

1.4

3.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

34.9

30.3

41.4

33.3

45.5

2.0

0.0

1.2

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

       23.2

      22.2

    15.2

    16.2

  8.3

  7.0

  10.1

  9.3

   11.1

  9.1

   11.1

  8.1

 6.1

  8.5

  7.5

  8.1  4.0

 5.6

 4.0

  6.1

 4.0

       24.4

 4.1

  5.6

  7.0

  5.6

 N

老後の

生活資金

資産の

リスク分散

経済の

勉強のため

子供または

孫のための

教育資金等

住宅資金

レジャー

資金

独立自営の

ための資金

耐久

消費財の

購入資金

結婚資金

特に目的は

ないが資金を

増やしたい

ため

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

34.2

48.3

39.5

35.9

42.9

34.8

42.9

0.0

5.0

3.4

5.3

4.6

3.7

2.6

4.7

0.0

3.3

2.5

4.0

0.0

4.2

4.1

2.6

2.6

0.0

0.0

5.9

0.0

3.3

1.8

4.7

0.0

3.3

0.0

2.5

2.7

0.0

5.4

5.3

0.0

0.0

3.3

3.4

2.5

3.5

1.6

0.0

2.9

0.0

1.3

1.7

0.0

1.4

2.6

0.0

3.3

1.1

2.1

2.6

1.6

0.0

3.3

0.0

2.5

1.3

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

1.1

1.7

1.8

1.6

0.0

3.3

2.9

2.5

0.0

1.7

0.0

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

2.6

0.0

34.9

36.2

75.0

36.7

50.0

37.5

37.8

38.5

35.5

4.1

2.6

5.5

0.0

2.9

2.5

5.3

1.7

4.1

0.0

2.6

5.3

2.2

1.2

1.8

0.8

0.0

0.0

0.0

5.0

0.0

1.7

2.1

0.0

2.6

2.6

0.0

0.0

0.0

3.4

      31.3

      32.0

      32.5

　 　32.0

      30.3

    20.0

     28.4

    20.6

      29.9

   16.7

0.0

    25.8

    24.3

     30.0

     28.2

      31.6

    23.0

   14.6

    24.1

     30.7

     27.5

  11.8

    23.3

    25.0

    20.5

     29.8

    24.9

 5.6

 9.9

0.0

 7.1

 5.1

 10.5

  12.2

 8.3

 8.6

  14.7

0.0

0.0

  13.3

0.0

 6.3

 10.5

 8.3

 6.3

  12.4

 10.0

  14.3

 7.7

 8.1

 6.7

   20.6

 6.7

 7.1

 7.9

 7.5

  11.8

 6.9

 10.0

 7.1

 7.9

 10.0

  13.2

      33.7

     30.0

  14.3

     28.9

     29.3

      32.0

     30.0

      33.3

 10.0

 7.1

  10.0

 6.3

年

収

別
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 (６)投資信託の運用実績評価 

投資信託の運用実績評価を尋ねると、「期待した以上だった」は 2.5％、「期待通りの実績だ

った」は 13.7％であり、これらを合わせた“期待以上”は 16.2％である。一方、「期待してい

たよりもやや悪かった」は 31.1％、「全く期待はずれだった」は 27.8％であり、これらを合わ

せた“期待以下”は 58.9％と半数を超え、“期待以上”を大きく上回っている。また、「なん

ともいえない」と評価を保留した人も 23.2％みられる。「期待した以上だった」から「全く期

待はずれだった」に、４点から１点の得点を与えて平均値を算出したところ、1.9 点となった。 

時系列でみると、今回は前回と大きな変化はなく、前回まで続いていた運用実績評価の低下傾

向には歯止めがかかったようである。 

対象者属性別でみると、性別では大きな差はみられない。 

年代別にみると、40代と 70 歳以上の層で“期待以上”が高いが、60代では低い。平均値でみ

ても、期待値が最も高いのは 40 代と 70歳以上、低いのは 50～60 代である。 

年収別では、“期待以上”は 100 万円未満の層で最も低く、年収が上がるにつれて上昇するが、

500 万円以上 800 万円未満の層では低い。平均値でみても、最も評価が高いのは 300 万円以上 500

万円未満の層である。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層に比べて保有経験層では「なんともいえない」が高

いが、平均値には大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層は「なんともいえない」は低い。その他投

資信託保有層は “期待以上”の評価がやや高く、平均値は株式投資信託保有層に比べて高めと

なっている。 

 

 

問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成23年 241 1.9

平成22年 255 1.9

平成20年 231 2.1

平成19年 230 2.5

31.1

34.1

14.8

期待した

以上だった

9.1

0.9

1.6

2.5

31.7

19.5

11.0

13.7

期待通りの

実績だった

期待していたよりも

やや悪かった

36.8 16.9

全く期待はずれ

だった

13.5

24.3

27.8

28.3

28.6

23.2

25.5

なんとも

いえない

2.6

0.4

0.4

1.7

無回答
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問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13【投資信託の運用実績評価(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 241 1.9

現在保有層 142 1.9

保有経験層 99 1.8

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 1.8

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 1.8

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 2.2

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

13.7

16.2

10.1

15.1

27.3

31.1

50.0

23.2

19.0

29.3

14.0

33.3

24.2

期待した

以上だった

3.0

0.0

3.5

2.0

2.8

2.5

0.0

期待通りの

実績だった

32.4

31.4

30.3

期待していたよりも

やや悪かった

29.3 28.3

全く期待はずれ

だった

15.2

16.7

36.0

27.5

27.8

なんとも

いえない

0.0

0.0

0.0

1.0

2.1

1.7

無回答

Ｎ

平均値

全　　体 241 1.9

男性 114 1.8

女性 127 1.9

20代 4 1.7

30代 30 1.9

40代 34 2.1

50代 40 1.7

60代 75 1.7

70歳以上 58 2.1

100万円未満 48 1.8

300万円未満 74 1.9

500万円未満 38 2.1

800万円未満 39 1.7

1000万円未満 14 1.9

1000万円以上 10 2.0

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

13.7

14.9

12.6

13.3

20.6

17.5

8.0

15.5

4.2

14.9

21.1

10.3

21.4

30.0

31.1

33.3

50.0

36.7

35.3

37.9

24.3

21.1

43.6

23.2

18.4

27.6

25.0

30.0

14.7

30.0

22.7

20.8

29.7

23.7

10.3

14.3

20.0

0.0

期待した

以上だった

0.0

0.0

5.3

2.7

4.2

5.2

1.3

0.0

5.9

0.0

0.0

3.9

0.9

2.5

0.0

期待通りの

実績だった

12.5

35.7

20.0

期待していたよりも

やや悪かった

37.5

30.7

29.1 26.0

35.0

30.0

全く期待はずれ

だった

28.6

33.3

26.3

27.0

31.3

17.2

37.3

23.5

20.0

25.0

29.8

27.8

20.7

なんとも

いえない

0.0

0.0

2.6

2.6

1.4

0.0

5.0

0.0

0.0

0.0

0.8

2.6

1.7

3.4

2.1

無回答

年

収

別
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 (７)償還・売却資金の流出先 

投資信託の償還あるいは売却した資金の流出先は、「預貯金にまわした」が 40.7％で最も高

い。次いで「生活資金にまわした」(18.7％)、「他の投資信託を購入した」(15.4％)、「株式・

債券を購入した」(12.0％)、「金融商品以外の商品の購入にあてた」(9.1％)の順となっている。 

時系列でみると、｢生活資金にまわした｣は前回までは微増傾向がみられたが、今回は前回より

7.2 ﾎﾟｲﾝﾄ低下した。 

対象者属性別にみると、性別では、女性は男性より「預貯金にまわした」が高い。 

年代別では、「預貯金にまわした」率は 30 代や 60代以上の高年齢層ではいずれも４割以上と

高く、特に 30 代ではこれと「生活資金にまわした」以外の流出先はごくわずかに過ぎない。一

方、40～50 代では「預貯金にまわした」率は３割台とやや低く、また 50 代は「株式・債券等を

購入した」率が他の年代に比べて高めである。「生活資金にまわした」のは 60代が最も低い。 

年収別では、「預貯金にまわした」率は“300 万円未満”の層の方が“300 万円以上 800 万円

未満”の層より高い。「他の投資信託を購入した」のは 500 万円以上 800 万円未満の層で高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、「他の投資信託を購入した」「株式・債券を購入した」は現在

保有層の方が高い。保有経験層は「預貯金にまわした」が圧倒的に高く、現在保有層に比べると

流出先のバラエティは少なめである。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層は「他の投資信託を購入した」や「株式・

債券を購入した」が高く、引き続き金融資産として還流させている人が多いことがうかがえる。 

 

 

問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

40.7

38.0

42.9

42.2

18.7

25.9

23.4

20.9

15.4

18.8

19.0

16.5

1.2

      13.0

      13.3

      12.0

     11.7

　5.2

    8.2

    8.6

     9.1

　　　14.8

      12.1

      12.5

      13.3

　4.8

 3.0

  4.1
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問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14【償還・売却資金の流出先(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

40.7

33.8

50.5

31.4

33.3

39.4

18.7

22.2

17.4

24.6

30.2

22.2

19.8

24.2

2.3

0.0       16.7

       16.2

      15.2       15.2

 2.0

      15.4

    9.1

   5.6

   7.1

      15.5

     12.0

      13.1

    9.1

   6.3

   5.8

     11.1

   6.1

       16.7

      12.8

    10.1

      15.5

     13.3

   6.1

 3.0

  4.9

  4.1

 N

預貯金に

まわした

生活資金に

まわした

他の投資信託を

購入した

株式・債券を

購入した

金融商品以外

の商品の

購入にあてた

その他 無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

40.7

33.3

47.2

50.0

46.7

32.4

32.5

44.0

43.1

50.0

47.3

34.2

35.9

50.0

43.4

36.0

18.7

21.1

16.5

25.0

23.3

17.6

17.5

22.4

16.7

23.0

23.7

18.4

19.1

17.5

20.6

17.5

16.0

25.6

35.7

16.9

22.5

20.0

0.0

16.7

17.6

16.0

28.6

25.0

　　　14.3

      15.4

      14.7

　　10.0

0.0

      14.5

　　10.0

　　10.5

     12.2

     12.5

      15.5

　6.7

0.0

     13.4

　　　15.4

    　14.7

　　 12.4

     11.8

      14.3

　　 12.8

　　10.5

　　 13.5

　　10.4

　　12.1

　　9.3

　3.3

0.0

　　10.2

　　 14.0

　　12.0      9.1

     9.6

    8.7

 3.3

    8.8

　　10.0

　　 12.0

　　8.6

　　8.3

　　6.8

　　　13.2

　　7.7

　　7.1

　　10.0

　　9.2

　　9.0       12.4

       13.8

0.0

    7.7

       15.8

      13.5

     10.4

　  8.6

　　10.0

0.0

　  　14.2

　　 12.3

　 　13.3

  5.6

 3.3

    10.0

0.0

  5.1

    7.9

 2.7

 2.1

 3.4

 2.7

  5.0

 2.9

   6.7

 2.4

   6.1

  4.1

年

収

別
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 (８)分配金の特徴認知状況 

投資信託の『分配金』の特徴については、「運用成績によって変動する」の認知率が最も高く、

82.2％と多くの人が知っている。「成績不良時には支払われない場合がある」(58.5％)や「決算

ごとに支払われる」(46.9％)についてもほぼ半数が認知している。一方、「支払われた額だけ基

準価額が下がる」ことを認知しているのは 17.4％にとどまる。 

時系列でみると、「成績不良時には支払われない場合がある」は 9.5 ﾎﾟｲﾝﾄ、「運用成績によ

って変動する」は 7.7 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇した。 

対象者属性別でみると、性別では、「成績不良時には支払われない場合がある」は男性の方が

女性より高い。 

年代別にみると、「成績不良時には支払われない場合がある」や「決算ごとに支払われる」は

30 代で最も高く、年代が上がるほど低下する傾向がみられる。「支払われた額だけ基準価額が

下がる」は 50代が最も低い。 

年収別では、100 万円以上 300 万円未満の層は他の層に比べて「成績不良時には支払われない

場合がある」は低いが、「決算ごとに支払われる」はやや高い。 

地域別では、「決算ごとに支払われる」は阪神圏に比べて首都圏の方が高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「運用成績によって変動する」

や「支払われた額だけ基準価額が下がる」が高く、現在保有層の方が『分配金』について多様な

面を認知しているようである。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層に比べて「成績不

良時には支払われない場合がある」や「決算ごとに支払われる」がやや高い。 

 

問 10【「分配金」の特徴認知状況(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「収益が出た場合は分配金が支払われる」 

「毎月支払われる商品がある」を削除。 

 N

運用成績に

よって変動する

成績不良時には

支払われない

場合がある

決算ごとに

支払われる

支払われた

額だけ基準

価額が下がる

収益が出た

場合は分配金

が支払われる

毎月

支払われる

商品がある

知っている

ものはない

無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

82.2

74.5

58.5

49.0

46.9

44.7 52.2 45.9

1.7

1.2

　 17.4

　　20.4

- -

　8.2

　7.1
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問 10【「分配金」の特徴認知状況(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10【「分配金」の特徴認知状況(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

運用成績に

よって変動する

成績不良時に

支払われない

場合がある

決算ごとに

支払われる

支払われた

額だけ基準

価額が下がる

知っている

ものはない

無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

82.2

87.3

74.7

90.7

88.9

87.9

58.5

59.2

57.6

64.0

61.1

51.5

46.9

48.6

44.4

54.7

44.4

39.4

1.7

2.1

1.0

0.0

0.0

0.0　　　21.2

　　　22.2

　　　23.3

　10.1

　　17.4

　　　22.5

　7.1

　5.6

　9.1

　4.7

　　11.1

　6.1

 N

運用成績に

よって変動する

成績不良時には

支払われない

場合がある

決算ごとに

支払われる

支払われた

額だけ基準

価額が下がる

知っている

ものはない

無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

82.2

83.3

81.1

75.0

80.0

91.2

85.0

81.3

77.6

79.2

78.4

81.6

87.2

92.9

90.0

82.9

80.9

58.5

65.8

52.0

50.0

70.0

67.6

65.0

53.3

50.0

62.5

50.0

57.9

64.1

71.4

60.0

59.2

57.3

46.9

50.0

44.1

25.0

60.0

52.9

47.5

41.3

44.8

37.5

54.1

34.2

43.6

64.3

60.0

50.7

40.4

30.0

2.5

4.0

0.0

1.7

2.6

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

2.1

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

0.7

3.4

25.0

　　17.4

　　16.7

　　18.1

　　17.6

　10.0

　　17.3

　　15.5

　　　25.0

　　14.9

　7.9

　　12.8

　　　20.0

　　15.8

　　　20.2

42.9

　5.6

　7.9

　7.1

　5.1

　7.9

　8.1

　10.4

　10.3

　8.8

　10.0

　8.7

　5.3

　7.1

25.0

　5.0

年

収

別
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 (９)運用報告書閲読状況 

①運用報告書閲読経験 

運用報告書の閲読経験については、「全部読んだ」は 2.5％と少ないながらも、「必要と思わ

れる項目を読んだ」が 50.6％であり、これらを合わせた“閲読経験率”は 53.1％である。これ

に対し、「読んだことはない」は 45.6％であり、半数近くが目を通していない。 

時系列では項目が変わったため、前回までの“閲読経験率(「読んだことがある」のみ)”と今

回の“閲読経験率(「全部読んだ」と「必要と思われる項目を読んだ」の和)”と比べると、平成

20 年以降わずかながら下降傾向がみられる。 

対象者属性別でみると、性別では“閲読経験率”に大きな差はみられない。 

年代別では、“閲読経験率”は 50代で最も低く、30 代もやや低い。 

年収別では、“800 万円未満”の層では“閲読経験率”に大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別では、 “閲読経験率”は 現在保有層と保有経験層に大きな差はみられな

い。 

投資信託保有種類別でも、株式投資信託保有層とその他投資信託保有層では“閲読経験率”に

大きな差はみられない。 

 

問 11【運用報告書閲読経験(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「必要と思われる項目を読んだ」を追加。 

「全部読んだ」は、平成 22 年以前は「読んだことがある」で調査。 

Ｎ

平成23年 241

平成22年 255

平成20年 231

平成19年 230

50.6

36.1

2.5

58.4

63.6

61.7

全部読んだ

必要と思われる

項目を読んだ

36.4

読んだことはない

45.6

40.4

2.2

0.0

1.2

1.2

無回答
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問 11【運用報告書閲読経験(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11【運用報告書閲読経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 241

現在保有層 142

保有経験層 99

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

50.6

55.6

43.4

57.0

66.7

51.5

全部読んだ

3.0

0.0

0.0

5.1

0.7

2.5

必要と思われる

項目を読んだ

45.5

33.3

43.0

51.5

41.5

45.6

読んだことはない

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.2

無回答

Ｎ

全　　体 241

男性 114

女性 127

20代 4

30代 30

40代 34

50代 40

60代 75

70歳以上 58

100万円未満 48

300万円未満 74

500万円未満 38

800万円未満 39

1000万円未満 14

1000万円以上 10

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

50.6

52.6

48.8

75.0

46.7

58.8

40.0

54.7

48.3

50.0

51.4

39.5

56.4

71.4

25.0

41.0

5.0

0.0

全部読んだ

0.0

0.0

10.5

0.0

4.2

3.4

4.0

2.5

0.0

0.0

0.0

2.4

2.6

2.5

40.0

必要と思われる

項目を読んだ

60.0

28.6

47.4

48.6

46.6

43.8

41.3

52.5

41.2

53.3

48.0

43.0

45.6

読んだことはない

2.6

0.0

0.0

2.6

0.0

2.1

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.8

1.2

無回答

年

収

別
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②運用報告書理解状況(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者) 

運用報告書閲読経験者に運用報告書の理解状況を尋ねたところ、「よく理解できた」のは 0.8％

のみであるが、「まあまあ理解できた」(57.0％)と合わせた“理解層”は 57.8％と過半数を占

める。一方、「よくわからなかった」(39.8％)と「全くわからなかった」(1.6％)を合わせた“非

理解層”も 41.4％みられる。「よく理解できた」から「全くわからなかった」まで、４点から

１点の得点を与えて平均値を算出したところ、2.6 点となった。 

時系列でみても、“理解層”比率には平成 20 年以降大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、女性より男性の方が“理解層”比率はやや高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層の“理解層”比率に大きな差はみられない。 

 

問 11-1【運用報告書理解状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲覧経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-1【運用報告書理解状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層保有経験層のうち運用報告書閲覧経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成23年 128 2.6

平成22年 149 2.6

平成20年 147 2.6

平成19年 142 2.5

57.0

55.7

53.7

47.2

39.8

38.3

46.5

よく理解できた

4.2

4.1

2.7

0.8

まあまあ

理解できた

よくわからなかった

38.1 3.4

全くわからなかった

2.1

3.4

1.6

0.0

0.7

0.0

0.8

無回答

Ｎ

平均値

全　　体 128 2.6

男性 63 2.7

女性 65 2.5

性

別

57.0

65.1

49.2

39.8

31.7

よく理解できた

0.0

1.6

0.8

まあまあ

理解できた

よくわからなかった

47.7

1.5

全くわからなかった

1.6

1.6

1.5

0.0

0.8

無回答

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

よく

理解できた

まあまあ

理解できた

よくわから

なかった

全くわから

なかった

無回答 平均値

　全　　体 128 1 73 51 2 1

100.0100.0100.0100.0 0.80.80.80.8 57.057.057.057.0 39.839.839.839.8 1.61.61.61.6 0.80.80.80.8 2.62.62.62.6

20代 3 - 1 2 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 33.333.333.333.3 66.766.766.766.7 ---- ---- 2.32.32.32.3

30代 14 1 7 6 - -

100.0100.0100.0100.0 7.17.17.17.1 50.050.050.050.0 42.942.942.942.9 ---- ---- 2.62.62.62.6

40代 20 - 10 9 - 1

100.0100.0100.0100.0 ---- 50.050.050.050.0 45.045.045.045.0 ---- 5.05.05.05.0 2.52.52.52.5

50代 17 - 9 8 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 52.952.952.952.9 47.147.147.147.1 ---- ---- 2.52.52.52.5

60代 44 - 25 17 2 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 56.856.856.856.8 38.638.638.638.6 4.54.54.54.5 ---- 2.52.52.52.5

70歳以上 30 - 21 9 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 70.070.070.070.0 30.030.030.030.0 ---- ---- 2.72.72.72.7

100万円未満 26 - 12 13 1 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 46.246.246.246.2 50.050.050.050.0 3.83.83.83.8 ---- 2.42.42.42.4

300万円未満 38 - 23 14 1 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 60.560.560.560.5 36.836.836.836.8 2.62.62.62.6 ---- 2.62.62.62.6

500万円未満 19 - 12 7 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 63.263.263.263.2 36.836.836.836.8 ---- ---- 2.62.62.62.6

800万円未満 22 - 11 10 - 1

100.0100.0100.0100.0 ---- 50.050.050.050.0 45.545.545.545.5 ---- 4.54.54.54.5 2.52.52.52.5

1000万円未満 10 1 7 2 - -

100.0100.0100.0100.0 10.010.010.010.0 70.070.070.070.0 20.020.020.020.0 ---- ---- 2.92.92.92.9

1000万円以上 4 - 3 1 - -

100.0100.0100.0100.0 ---- 75.075.075.075.0 25.025.025.025.0 ---- ---- 2.82.82.82.8

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問 11-1【運用報告書理解状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 128 2.6

現在保有層 80 2.5

保有経験層 48 2.6

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

49 2.6

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

12 2.4

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

18 2.4

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

57.0

55.0

60.4

63.3

41.7

44.4

39.8

58.3

よく理解できた

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.8

まあまあ

理解できた

42.5

36.7

44.4

よくわからなかった

35.4

2.1

全くわからなかった

5.6

0.0

0.0

1.3

1.6

5.6

0.0

0.0

0.0

1.3

0.8

無回答



 － 39 －

③運用報告書未読理由(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者) 

運用報告書閲読未経験者に、読んだことがない理由を尋ねたところ、「内容が多すぎて読む気

にならなかったので」が 50.9％と半数を占めて最も高い。次いで「難しそうだったので」(22.7％)、

「特に興味もなかったので」(20.9％)の順となっている。「重要な箇所がわからなかった」は

3.6％に過ぎない。 

時系列比較は、項目を大きく変更したため、参考データとして掲載するにとどめる。 

対象者属性別でみると、性別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別では、「内容が多すぎて読む気にならない」は現在保有層の方が保有経験

層より高い。 

 

問 11-2【運用報告書未読理由(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-2【運用報告書未読理由(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「内容が多すぎて読む気にならないので」「重要な箇所がわからなかったので」を追加し、 

「発行されていることも知らなかったので」を削除。 

Ｎ

平成23年 110

平成22年 103

平成20年 84

平成19年 83

【

参

考

】

50.9 3.6 20.9

49.5

48.8

37.3 12.0

6.8

難しそう

だったので

49.4

41.7

35.9

22.7

-

-

-

内容が多すぎて読む

気にならなかったので

-

-

-

重要な箇所が

わからなかったので

特に興味も

なかったので

9.5

7.8

-

発行されていること

も知らなかった

1.8

-

-

その他

1.2

0.0

0.0

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 110

男性 49

女性 61

性

別

50.9

55.1

47.5

3.6

4.1

20.9

20.4

21.3

難しそう

だったので

26.2

18.4

22.7

内容が多すぎて読む

気にならなかったので

重要な箇所が

わからなかったので

3.3

特に興味も

なかったので

1.6

2.0

1.8

その他

0.0

0.0

0.0

無回答

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

難しそう

だったので

内容が多すぎて

読む気になら

なかったので

重要な箇所が

わからな

かったので

特に興味も

なかったので

その他 無回答

　全　　体 110 25 56 4 23 2 -

100.0100.0100.0100.0 22.722.722.722.7 50.950.950.950.9 3.63.63.63.6 20.920.920.920.9 1.81.81.81.8 ----

20代 1 1 - - - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ---- ---- ----

30代 16 5 7 2 2 - -

100.0100.0100.0100.0 31.331.331.331.3 43.843.843.843.8 12.512.512.512.5 12.512.512.512.5 ---- ----

40代 14 4 7 - 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 28.628.628.628.6 50.050.050.050.0 ---- 14.314.314.314.3 7.17.17.17.1 ----

50代 21 3 10 1 7 - -

100.0100.0100.0100.0 14.314.314.314.3 47.647.647.647.6 4.84.84.84.8 33.333.333.333.3 ---- ----

60代 31 7 18 - 6 - -

100.0100.0100.0100.0 22.622.622.622.6 58.158.158.158.1 ---- 19.419.419.419.4 ---- ----

70歳以上 27 5 14 1 6 1 -

100.0100.0100.0100.0 18.518.518.518.5 51.951.951.951.9 3.73.73.73.7 22.222.222.222.2 3.73.73.73.7 ----

100万円未満 21 4 14 1 2 - -

100.0100.0100.0100.0 19.019.019.019.0 66.766.766.766.7 4.84.84.84.8 9.59.59.59.5 ---- ----

300万円未満 36 8 18 - 8 2 -

100.0100.0100.0100.0 22.222.222.222.2 50.050.050.050.0 ---- 22.222.222.222.2 5.65.65.65.6 ----

500万円未満 18 4 8 - 6 - -

100.0100.0100.0100.0 22.222.222.222.2 44.444.444.444.4 ---- 33.333.333.333.3 ---- ----

800万円未満 16 2 9 2 3 - -

100.0100.0100.0100.0 12.512.512.512.5 56.356.356.356.3 12.512.512.512.5 18.818.818.818.8 ---- ----

1000万円未満 4 2 2 - - - -

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 ---- ---- ---- ----

1000万円以上 6 1 4 - 1 - -

100.0100.0100.0100.0 16.716.716.716.7 66.766.766.766.7 ---- 16.716.716.716.7 ---- ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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問 11-2【運用報告書未読理由(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 110

現在保有層 59

保有経験層 51

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

37

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

6

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

15

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

50.9

61.0

39.2

64.9

33.3

60.0

3.6 20.9

15.3

27.5

13.5

33.3

13.3

難しそう

だったので

20.0

16.7

16.2

29.4

16.9

22.7

内容が多すぎて読む

気にならなかったので

16.7

5.1

2.7

6.7

重要な箇所が

わからなかったので

2.0

特に興味も

なかったので

0.0

0.0

2.7

2.0

1.7

1.8

その他

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答
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④運用報告書の分量程度 

運用報告書の閲読の有無に関わらず、投資信託の現在保有者および保有経験者に対し、運用報

告書の分量はどの程度が適当か尋ねたところ、「４ページ程度」が 37.8％で最も高く、次いで

「８ページ程度」が 27.4％で続き、できるだけ少ないページ数を希望している人が多い。「読

んだことがないのでわからない」も 18.7％みられる。 

対象者属性別でみると、性別では、大きな差はみられない。 

年代別では、「４ページ程度」と少ない分量を希望する率は年代が上がるほど高くなり、60

代では 46.7％と半数近くを占めている。 

年収別では、明確な傾向はみられない。 

地域別でも大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「読んだことがないのでわか

らない」が低いが、分量としては、より少ないページ数を希望する率が高めである。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層に比べてその他投資信託保有層はより少ないペ

ージ数を希望する率がやや高い。 

 

 

問 12【運用報告書の分量程度(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 241

男性 114

女性 127

20代 4

30代 30

40代 34

50代 40

60代 75

70歳以上 58

100万円未満 48

300万円未満 74

500万円未満 38

800万円未満 39

1000万円未満 14

1000万円以上 10

首都圏 152

阪神圏 89

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

地

域

別

40.0

27.4

28.1

26.8

50.0

40.0

32.4

27.5

20.0

25.9

29.2

23.0

21.1

30.8

42.9

20.0

27.6

27.0

9.1

11.4

25.0

10.0

11.8

8.6

5.4

13.2

7.7

9.2

9.0

18.7

16.7

20.5

25.0

20.0

17.6

22.5

17.3

17.2

18.8

20.3

28.9

12.8

30.0

19.1

18.0

4.6

3.5

5.5

2.9

5.0

4.0

8.6

8.3

4.1

5.3

3.9

5.640.4

36.2

21.4

46.2

26.3

44.6

37.5

36.2

46.7

37.5

35.3

26.7

0.0

37.0

38.6

37.8

４ページ

程度

８ページ

程度

7.5

35.7

10.0

１６ページ

程度

6.3

8.0

7.1

1.6

0.0

0.0

2.0

0.0

２４ページ

程度

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

1.7

2.7

0.0

0.0

0.0

0.9

1.2

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

3.3

0.0

1.6

0.9

1.2

1.7

２５ページ

以上

0.0

読んだことない

のでわからない

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答

年

収

別
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問 12【運用報告書の分量程度(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 241

現在保有層 142

保有経験層 99

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

27.4

29.6

24.2

29.1

27.8

33.3

9.1

7.0

12.1

8.1

11.1

3.0

5.6

18.7

13.4

26.3

15.1

11.1

9.1

4.6

5.6

3.0

5.8

４ページ

程度

54.5

44.4

38.4

32.3

41.5

37.8

８ページ

程度

１６ページ

程度

0.0

2.3

0.0

2.1

1.2

２４ページ

程度

0.0

0.0

1.2

2.0

0.7

1.2

２５ページ

以上

読んだことない

のでわからない

0.0

0.0

無回答
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 (10)評価会社による運用評価の認知・利用状況 

評価会社による運用評価については、「評価会社の評価を参考に購入したことがある」は 6.2％

にとどまるが、「評価会社の評価を見たことがある」は 37.8％であり、両者を合わせた“認知

率”は 44.0％である。一方、「評価会社があること自体知らなかった」は 53.1％と半数以上を

占める。 

時系列では、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では“認知率”には大きな差はみられない。 

年代別では、30 代の“認知率”が特に高い。 

年収別では、“300 万円未満”の層より、“300 万円以上 800 万円未満”の層で“認知率”が

高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層の“認知率”に大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層は他層に比べて“認知率”が高い。 

 

 

問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成23年 241

平成22年 255

平成20年 231

平成19年 230

評価会社の評価を

参考に購入したことがある

5.2

3.9

7.5

6.2

38.3

39.2

37.8

39.4

評価会社の評価を

見たことがある

52.6

51.0

53.1

評価会社があること

自体知らなかった

55.4

1.3

無回答

3.9

2.4

2.9
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問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 241

現在保有層 142

保有経験層 99

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

37.8

38.7

36.4

44.2

27.8

33.3

53.1

61.1

評価会社の評価を

参考に購入したことがある

6.1

5.6

10.5

3.0

8.5

6.2

評価会社の評価を

見たことがある

48.6

44.2

60.6

評価会社があること

自体知らなかった

59.6

1.0

無回答

0.0

5.6

1.2

4.2

2.9

Ｎ

全　　体 241

男性 114

女性 127

20代 4

30代 30

40代 34

50代 40

60代 75

70歳以上 58

100万円未満 48

300万円未満 74

500万円未満 38

800万円未満 39

1000万円未満 14

1000万円以上 10

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

6.2

6.1

6.3

16.7

5.9

6.7

10.4

5.4

5.3

5.1

14.3

37.8

42.1

33.9

50.0

46.7

32.4

45.0

32.0

37.9

29.2

31.1

47.4

43.6

57.1

40.0

53.1

48.2

57.5

50.0

36.7

61.8

45.0

60.0

53.4

58.3

60.8

44.7

46.2

28.6

50.0

5.2

2.7

2.5

0.0

3.4

0.0

評価会社の評価を

参考に購入したことがある

評価会社の評価を

見たことがある

評価会社があること

自体知らなかった

2.4

0.0

1.3

10.0

0.0

5.1

2.6

2.1

7.5

0.0

0.0

3.5

2.9

無回答

年

収

別
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 (11)投資信託会社のホームページ利用経験 

投資信託等の情報を得るために投資信託会社のホームページを「よく利用する」のは 4.1％、

「たまに利用する」は 16.2％であり、両者を合わせた“ＨＰ利用率”は 20.3％である。一方、

「利用したことはない」は 78.0％と大半を占める。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では、“ＨＰ利用率”には大きな差はみられない。 

年代別でみると“ＨＰ利用率”は年代ごとの差が大きく、30 代では 40％近くを占めるが、年

代が上がるにつれて低下し、70 歳以上では 10％に満たない。 

年収別では、“ＨＰ利用率”は“800 万円未満”の各層には大きな差はみられない。 

地域別では、首都圏と阪神圏で“ＨＰ利用率”に差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層は保有経験層より“ＨＰ利用率”が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層の“ＨＰ利用率”はその他投資信託保有層に比

べて高い。 

 

 

問 16【投資信託会社のホームページ利用経験(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成23年 241

平成22年 255

よく利用する

3.1

4.1

15.3

16.2

たまに利用する

81.2

78.0

利用したことはない 無回答

0.4

1.7
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問 16【投資信託会社のホームページ利用経験(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16【投資信託会社のホームページ利用経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 241

現在保有層 142

保有経験層 99

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

16.2

20.4

10.1

26.7

78.0

83.3

よく利用する

3.0

5.6

5.8

3.0

4.9

4.1

12.1

11.1

たまに利用する

72.5

67.4

84.8

利用したことはない

85.9

1.0

無回答

0.0

0.0

0.0

2.1

1.7

Ｎ

全　　体 241

男性 114

女性 127

20代 4

30代 30

40代 34

50代 40

60代 75

70歳以上 58

100万円未満 48

300万円未満 74

500万円未満 38

800万円未満 39

1000万円未満 14

1000万円以上 10

首都圏 152

阪神圏 89

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

16.2

19.3

13.4

23.3

26.5

17.5

13.3

16.7

12.2

28.6

30.0

15.8

16.9

78.0

72.8

50.0

63.3

67.6

89.7

85.1

76.3

76.9

79.6

75.34.5

3.9

0.0

よく利用する

28.6

0.0

5.3

1.4

4.2

0.0

4.0

2.5

5.9

13.3

0.0

3.1

5.3

4.1

6.9

20.5

15.8

50.0

たまに利用する

75.0

42.9

70.0

利用したことはない

77.1

82.7

82.7

0.8

5.0

0.0

0.7

3.4

無回答

0.0

2.6

2.6

1.4

2.1

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

1.7

年

収

別
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 (12)投資信託の優れていると感じる点 

他の金融商品と比較して投資信託が優れている点(重複回答)は、「定期的に分配金が受け取れ

る」(43.6％)と「専門知識がなくても投資ができる」(40.2％)が特に高く、「比較的高い利回り

が期待できる」(33.6％)、「少額でも株式投資の面白味がある」(29.0％) 、「少額でも分散投

資ができる」(28.2％)、「購入手続きが簡単である」(26.6％)と続き、それ以外は 20％未満と

低い。 

時系列でみると、「専門知識がなくても投資ができる」と「比較的高い利回りが期待できる」

は過去４年間でみると低下傾向が続いている。また、「種類が豊富で目的に応じて選べる」は前

回調査より半減している。 

対象者属性別にみると、性別では、男性の方が女性より高い項目が多く、中でも「少額でも株

式投資の面白味がある」と「少額でも分散投資できる」は差が大きい。 

年代別では、30 代では「少額でも株式投資の面白味がある」や「種類が豊富で目的に応じて

選べる」が他の年代より高く、積極的な投資態度がうかがえる。また、60 代では「定期的に分

配金が受け取れる」が「専門知識がなくても投資ができる」を大きく上回り、老後の生活資金と

しての意識がうかがえるが、50 代では後者の方が高い。 

年収別でみると、“800 万円未満”の層では「定期的に分配金が受け取れる」は年収の低い層

ほど高い。また、“300 万円以上 800 万円未満”の層では「少額でも分散投資ができる」が高く、

中でも 500 万円以上 800 万円未満の層では「海外投資が手軽にできる」も高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別でみると、「定期的に分配金が受け取れる」をはじめ、「比較的高い利回

りが期待できる」「少額でも分散投資ができる」「海外投資が手軽にできる」は現在保有層の方

が高い。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層はその他投資信託保有層に比べて、「少額

でも分散投資ができる」「購入手続きが簡単である」等が高い。 

 

投資信託が優れていると感じる点のうち、特に魅力を感じる点(単数回答)としては、「比較的

高い利回りが期待できる」 (19.9％)と「定期的に分配金が受け取れる」(19.1％)がほぼ同率で

高い。重複回答で第２位の「専門知識がなくても投資ができる」は 9.5％で第４位に下がる。 

時系列でみると、各項目で大きな変化はみられないものの、前回までは「定期的に分配金が受

け取れる」が「比較的高い利回りが期待できる」より高かったが、今回は両者に差はみられない。 

対象者属性別にみると、男性では「比較的高い利回りが期待できる」が、女性では「定期的に

分配金が受け取れる」が最も高い。男性の方が「少額でも株式投資の面白みがある」は高く、女

性よりも積極的な投資態度がうかがえる。 

年代別では、「比較的高い利回りが期待できる」は 40～50 代の中年層でやや高い。「定期的

に分配金が受け取れる」は 40代と 60 代で高く、60 代ではこれが特に高い。 

年収別では、“300 万円未満”の層では「定期的に分配金が受け取れる」が高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別では、現在保有層は保有経験層に比べて「比較的高い利回りが期待できる」

や「定期的に分配金が受け取れる」が高いが、「少額でも株式投資の面白味がある」｢専門知識

がなくても投資できる｣はやや低い。 

投資信託保有種類別では、その他投資信託保有層は株式投資信託保有層に比べて「定期的に分

配金が受け取れる」がやや高い。 
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問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17①【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「少額でも分散投資ができる」を追加。 

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

少額でも

分散投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

積立て

投資が

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

その他

よく

わからない

無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

43.6

46.3

48.9

43.0

40.2

43.9

52.4

50.0

33.6

35.3

45.5

49.6

29.0

35.7

34.2

33.5

28.2 26.6

27.1

32.9

30.4

0.4

1.2

1.3

1.3

2.1

1.2

0.9

3.0

-

-

-

　  17.4

    20.0

 　 18.6

 　 16.5 　　18.3

　　18.6

　   21.6

　 15.4 　 14.5

　 16.9

　 14.7

 　  21.7     18.7

　　19.9

 　　 25.9

　13.7

　9.1

　6.9

　12.5

　 14.1

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

少額でも

分散投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

積立て

投資が

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

その他

よく

わからない

無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

43.6

55.6

60.5

33.3

60.6

40.2

40.8

39.4

43.0

51.5

33.6

38.7

37.2

50.0

39.4

38.4

0.4

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0 3.0

2.1

2.1

2.0

0.0

0.0

0.0

　　 26.3

　 16.7

 　　26.3

　 16.7

　　24.2

　　 27.5

29.0

31.4

31.3

　　21.2

　　 27.8

　　22.2

28.2

32.4

　9.1

　　 26.1

   　26.6

31.4

33.3

　　 27.3

　　　27.3

 5.6

 　  25.6

  10.1

　　22.5

   17.4

33.3

　 15.4

　 16.2

 　14.1

　 15.1

　9.1 　12.1

　 14.0

 　13.1

   15.5

  14.5

27.8

　 13.7

   15.5

  11.1

 　16.3

　 16.7

 　15.2

　 14.1

　9.2

　　21.2

　 11.6

 5.6

 N

定期的に

分配金が

受け取れる

専門知識が

なくても

投資が

できる

比較的高い

利回りが

期待できる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

少額でも

分散投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

海外投資が

手軽に

できる

積立て

投資が

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

その他

よく

わからない

無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

43.6

38.6

48.0

75.0

40.0

38.2

35.0

52.0

41.4

52.1

47.3

42.1

33.3

42.9

41.4

47.2

40.2

40.4

40.2

50.0

40.0

32.4

60.0

30.7

43.1

35.4

44.6

44.7

46.2

50.0

40.1

40.4

33.6

35.1

32.3

50.0

30.0

38.2

40.0

32.0

33.3

39.2

35.9

35.7

32.2

36.0

29.0

35.1

43.3

32.4

30.0

31.3

31.6

30.8

50.0

50.0

30.9

34.2

33.3

38.2

32.5

47.4

38.5

0.0

0.4

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

2.9

5.1

0.0

2.1

2.6

1.6

0.0

0.0

0.0

5.0

1.3

3.4

2.1

1.4

2.6

5.1

0.0

0.0

1.3

3.4

   20.0

    21.4

    23.7

   20.0

     29.3

    23.6

    25.0

    21.6

     25.8

    22.7

     27.6

     28.2

    22.8

    25.0

     26.7

   19.0

     25.0

    17.6

     28.6

   20.0

     28.3

     28.1     22.5

     28.9

  14.3

40.0

     26.6

     28.9

     24.4

    25.0

33.3

   20.6

    27.5

    22.7

31.0

    20.8

     29.7

     28.9

35.9

   17.4

   18.4

  16.5

    25.0

     26.5

   15.0

  16.0

 8.6

  14.6

   16.2

  10.5

    21.4

   17.8

   16.9

30.0

33.3

30.0

  11.2

   17.8

 10.0

 7.1

     28.2

   13.2

 8.1

    20.8

  12.1

  10.7

    20.0

    23.5

   16.7

    25.0

   13.4

   17.5

   15.4   14.5

   14.0

   15.0

    25.0

    23.3

   17.6

   17.5

  10.7

  10.3

    20.8

  10.8

  10.5

    20.5

     28.6

   15.8

   12.4   12.4

   14.5

    20.0

     28.6

    20.5

  13.2

  9.5

  10.4

 8.6

  10.7

  10.0

  17.6

    25.0

  9.4

   18.4

  13.7

30.0

   13.5

   14.5

  10.0

    21.1

   14.9

  12.5

   17.2

   18.7

 10.0

  13.3

    25.0

   18.1

 9.6

  14.1

年

収

別
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問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17②【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

※ 今回より「少額でも分散投資ができる」を追加。 

１

つ

だ

け

 

１

つ

だ

け

 

１

つ

だ

け

 

 N

比較的高い

利回りが

期待できる

定期的に

分配金が

受け取れる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

分散投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

その他

よく

わからない

無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

19.9

16.5

19.0

27.8

19.1

25.5

23.8

20.0 1.3

2.0

2.5

1.7

0.4

0.0

0.9

1.3    9.1

    10.8

     11.8

     12.6

      14.3

     13.4

    11.0

    9.5

-

-

-

    8.3  4.1

 2.7

  4.8

 2.6

 2.6

 3.3  2.9

 3.0

 4 .3

 4 .3

 2.9

 3 .9

  5.5

 4.3  4.8

 4.3

    10.4

    8.2

      14.1

       13.7

 3.0

 2.6

 2.4

 2.5

 N

比較的高い

利回りが

期待できる

定期的に

分配金が

受け取れる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

分散投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

その他

よく

わからない

無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

19.9

23.2

19.8

38.9

24.2

19.1

25.4

24.4

39.4

0.0 0.0 0.0

1.0

0.0

2.8

3.5

0.0

1.4

1.2

0.0

27.8

2.0

1.2

0.4

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

23.2

2.5

2.8

2.0

0.0

0.0

0.0

     15.2

   11.1

   10.1

 3.0

   11.6

    15.2

  7.7

   10.8    9.5

  5.6

    15.2

  5.8

   9.1  3.0

     16.3

  5.1

    10.6

   8.3  4.1

  6.3

  7.0

   9.1

 3.3

  5.6

 4.0

 2.9

 5.1

  5.6

0.0

1.2

1.0

 4.2

 2.9  2.5

 2.8

  6.1

  5.6

  6.1

  5.6

   8.1

  7.0

    13.7

 N

比較的高い

利回りが

期待できる

定期的に

分配金が

受け取れる

少額でも

株式投資の

面白味が

ある

専門知識が

なくても

投資が

できる

少額でも

分散投資が

できる

海外投資が

手軽に

できる

分配金が

自動的に

複利に回る

商品がある

種類が豊富

で目的に

応じて

選べる

積立て

投資が

できる

購入手続き

が簡単で

ある

その他

よく

わからない

無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

0.0

19.1

19.1

19.1

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

2.5

2.6

0.0

1.1

2.6

0.0

0.0

1.7

2.1

0.0

0.0

0.0

2.2

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.1

1.4

2.6

0.0

1.3

22.5

18.4

25.6

24.3

18.8

19.0

18.7

27.5

26.5

17.3

22.8

19.9

    10.0

      14.3

     13.2

    10.0

23.6

25.0

26.5

26.7

25.0

23.0

20.0

      14.0

     13.3

     12.5

     12.1

     13.2

    10.3

   7.1 28.6

   9.0

     11.8

    10.0

    10.3

    10.5

   6.8

     12.5

     12.1

    9.3

   7.5

     14.7

     13.3

  7.1

      14.9

    10.8

25.0

    9.5

    8.8

    10.2

 3.3

  5.9

     12.5

   8.0

     13.8

   8.3

   8.1

     13.2

     12.8

   7.1

    10.0

    8.6

    11.2

25.0

      15.8

  7.9

   8.6

     14.3

    10.3

  5.4

  6.3

   8.0

     12.5

   8.8

     13.3

  6.3

    10.5

    8.3

 2.7

 3.4

  5.0

  5.9

  6.7

 3.9

 4.4

 4.1

30.0

 4.1

 2.6

 2.6

     14.3

 3.9

 4.5

 2.6

 2.7

 4.6

   7.1

 2.9

 3.3

  4.7

 3.3

   6.3

  5.2

 2.7  2.7

 3.3

 2.9

 3.1

    10.0

 2.9

 4.1

   7.9

 3.9

     12.8

 4.2

 4.4

 2.9

   7.5

 2.9

    10.0

 2.4

 2.5

  2.6

 3.3

    8.6

 2.1

 2.7

 2.6

 2.6

 2.2

 2.6

    10.0

17.3

      14.6

     13.2

   7.1

  5.1

      15.8

      16.2

     12.5

 2.9

   7.5

     13.3

    9.6

     13.7

17.2

18.7

25.0

 2.4

 2.6

 2.5

  5.0

  5.2

  5.1

    10.0

 4.5

年

収

別
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 (13)投資信託の不満に感じる点 

①対象者属性別・保有状況別の不満に感じる点 

投資信託の不満に感じる点(重複回答)は、「元本保証がない」が 60.6％と最も高い。次いで

「手数料が高い」(39.8％)、「運用実績がわかりにくい」(28.2％)、「公社債に比べて安心でき

ない」(24.1％)、「種類が多く選択に迷う」(20.3％)の順に続く。 

時系列でみても、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、性別では、「運用実績がわかりにくい」「利回りがもの足りない」「株

式に比べて面白さに欠ける」という不満は男性の方がやや高い。 

年代別では、「手数料が高い」は 40～50 代で比較的高いが、年代が上がるにしたがって、こ

の不満は低下する。一方、「公社債に比べて安心できない」は 40 代以上で年代が上がるほど不

満が高くなる。 

年収別では、「公社債に比べて安心できない」は 500 万円以上 800 万円未満の層で高い。 

地域別では、「元本保証がない」は首都圏の方が阪神圏より高い。 

投資信託保有状況別については、「手数料が高い」や「種類が多く選択に迷う」は現在保有層

の方が高く、「公社債に比べて安心できない」は保有経験層の方が高い。 

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層は株式投資信託保有層に比べて、「元本

保証がない」が高いが、「種類が多く選択に迷う」は低い。 

 

投資信託の不満に感じる点のうち、特に不満に感じる点(単数回答)でも「元本保証がない」が

38.2％を占め、特に高い。第２位は「手数料が高い」(13.7％)であり、第３位以下は 10％未満

と低い。 

時系列でみても、特に大きな変化はみられない。 

対象者属性別についてみると、性別では、いずれの項目とも大きな差はみられない。 

年代別では、「元本保証はない」は 50代で比較的高く、「手数料が高い」は 40 代がやや高い。 

年収別でみると、「元本保証がない」は年収が低い層に比べて“300 万円以上 800 万円未満”

の層の不満が高めである。 

地域別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、「手数料が高い」が現在保有層で高い。 

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層は「元本保証がない」が半数近くを占め、

株式投資信託保有層に比べてやや高い。 
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問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

種類が

多く選択

に迷う

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

利回りが

ものたり

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

なんとなく

なじめない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

60.6

59.6

62.8

58.7

39.8

37.6

42.4

36.5

4.3

3.9

4.1

5.6

5.7

2.5

2.4

3.0

1.3

2.1

2.7

1.3

3.9    22.6

      32.5

      32.5

    28.2     24.1

     25.5

     26.8

    22.2     24.3

    20.8

   18.8

   20.3    16.6

  16.1

   17.3

   17.8    15.7

    21.2

   19.6

   16.2    15.4

   16.1

   17.7

    19.1  6.5

 6.9

  12.2

  12.0

 4.3

 5.6

 7.1

 8.2  5.1

 5.8

 6.3

 6.1

 7.4

 7.9

 9.0

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

種類が

多く選択

に迷う

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

利回りが

ものたり

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

なんとなく

なじめない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

60.6

61.3

59.6

59.3

55.6

72.7

3.0

5.8

3.5

3.5

5.6

0.0

4.1

3.5

5.1

4.7

0.0

3.0

2.5

3.5

1.0

5.8

0.0

0.0

3.5

4.7

0.0

3.0

2.1

2.8

1.0

1.2

0.0

0.0

    30.3

48.5

50.0

47.7

46.5

39.8

    27.3

    23.3

     31.3

    26.1

    28.2

44.4

   18.2

  16.7

   19.8

     31.3

   19.0

    24.1

  15.2

   22.2

    31.4

  12.1

    26.1

   20.3   16.6

  15.5

  18.2

  18.6

 11.1

 12.1  9.1

   22.2

   19.8

   15.2

   16.9

  16.2   15.4

   17.6

  12.1

   20.9

  16.7

  12.1  6.1

    27.8

  10.5

  13.1

  11.3

  12.0  7.1

 7.0

 9.9

    27.8

 9.1

 9.1

 7.9

  14.1

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

公社債に

比べて

安心でき

ない

種類が

多く選択

に迷う

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

利回りが

ものたり

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

なんとなく

なじめない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

50.0 0.0

0.0

0.0

7.1

0.0 0.0

5.3

0.0

7.1

3.5

0.0

5.3

1.7

4.1

5.3

2.6

0.0

5.3

5.8

3.9

5.9

2.5

5.3

5.2

4.2

2.6

0.0

7.2

3.4

4.1

5.3

3.1

0.0

3.3

8.8

0.0

4.0

5.2

6.3

4.1

7.9

2.6

0.0

0.0

5.9

1.1

2.5

4.4

0.8

0.0

3.3

2.9

0.0

2.7

3.4

2.1

2.7

5.3

2.6

0.0

0.0

2.0

3.4

4.4

0.0

4.2

2.6

0.0

2.1

2.6

1.6

0.0

0.0

0.0

5.0

1.3

3.4

2.1

2.7

2.6

2.6

0.0

0.0

1.3

3.4

60.6

57.9

63.0

63.3

61.8

60.0

62.7

58.6

64.6

63.5

50.0

69.2

50.0

52.8

65.1

40.0

   25.0

    25.9

      37.3

     36.7

     34.2

     33.8

41.6

     38.8

40.0

41.0

50.0

52.1

52.5

52.9

75.0

44.1

     35.1

39.8

    29.2

    27.6

    30.0

   21.4

     30.8

    26.3

    29.7

    29.2

     32.8

    29.3

    25.0

  17.6

    30.0

   23.6

     33.3

    28.2     24.1

    24.6

   23.6

   20.0

 11.8

   20.0

    26.7

     34.5

  16.7

    28.4

   23.7

     38.5

  14.3

   25.0

   22.5     25.8

  17.1

    30.0

  14.3

    25.6

   21.1

   17.6

   18.8

 10.3

    22.7

    25.0

    20.6

    26.7

    25.0

   17.3

    23.7

   20.3

 7.1

   20.2

  14.5

   20.0

    25.6

 10.5

  14.9

   20.8

  17.2

  16.0

    25.0

 8.8

  13.3

    25.0

  15.0

   18.4

  16.6   16.2

   21.9

 11.0

  16.7

  14.7

    22.5

  14.7

  15.5

  14.6

  16.2

  13.2

  15.4

     35.7

    30.0

   18.4

  12.4   14.6

  15.8

   20.0

     35.7

  17.9

  13.2

  14.9

 8.3

    25.9

 9.3

  17.5

 8.8

  16.7

    24.6

  15.4  12.0

 9.6

 14.2

   13.3

 8.8

 10.0

   17.3

 8.6

   20.8

  14.9

  12.8

 10.0

  11.2

  13.5  10.1

 7.1

 7.5

  16.7

  14.7

  13.3

 10.2

 7.9

    25.0

 10.0

 6.8

  10.3

   20.0

 7.9

 7.9

 6.9

 9.3

 10.0

 10.5

 9.5

  10.0

 10.0

 7.9

 11.0

    25.0

年

収

別
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問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

１

つ

だ

け

 

１

つ

だ

け

 

１

つ

だ

け

 

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

公社債に

比べて

安心でき

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとなく

なじめない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

その他

よく

わから

ない

無回答

平成23年 241 

平成22年 255 

平成20年 231 

平成19年 230 

38.2

36.9

36.8

35.2

3.0

2.9

1.6

2.9

3.5

0.9

1.3

1.7

0.4

0.9

2.2

1.2

2.0

2.2

0.4

0.0

0.4

0.4

0.4

2.5

2.0

2.2

1.3

2.5

2.7

1.7

    17.0

    16.9

   11.4

   13.7

 3.9

  8.7

  9.0

  6.2  5.4

  7.1

 5.6

  7.0

 4.1

 3.5

 4.3

 3.5

 3.7

 3.9

 5.7

 3.7

 3.5

 5.9

 5.6  3.9

 3.9    10.4

 6.9

   9.8

   11.2

 4.3

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

公社債に

比べて

安心でき

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとなく

なじめない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 241 

現在保有層 142 

保有経験層 99 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

86 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

18 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

33 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

38.2

37.3

39.4

37.2

27.8

45.5

3.5

3.0

3.0

0.0

3.7

3.0

0.0

3.7

3.5

4.0

2.3

3.0

2.9

2.8

3.0

0.0

0.0

2.9

1.4

0.0

0.0

1.7

1.4

2.0

2.3

0.0

0.0

1.2

2.1

0.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

3.5

1.0

0.0

0.0

0.0

2.5

2.8

2.0

1.2

0.0

0.0     21.2

    16.7

    19.8

 6.1

    19.0

   13.7

 4.7

 6.2

 6.3

 6.1

 5.6

  12.1

 4.9

    16.7

 6.1

 5.4  4.1

 4.9

 5.8

  11.1

 4.2

 5.6

 5.8

 5.6

 4.7

 5.1

 6.1

  11.1

 5.8

 6.1

 7.0

     19.2

 5.6

  11.2

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

公社債に

比べて

安心でき

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとなく

なじめない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 241 

男　性 114 

女　性 127 

２０代 4 

３０代 30 

４０代 34 

５０代 40 

６０代 75 

７０歳以上 58 

１００万円未満 48 

～３００万円

　　　　　　未満

74 

～５００万円

　　　　　　未満

38 

～８００万円

　　　　　　未満

39 

～１０００万円

　　　　　　未満

14 

１０００万円

　　　　　　以上

10 

首都圏 152 

阪神圏 89 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

38.2

39.5

37.0

33.3

38.2

50.0

34.7

37.9

31.3

33.8

44.7

48.7

35.7

30.0

38.8

37.1

50.0 0.0

3.3

0.0

3.9

0.0

3.4

2.7

0.0

0.0

3.4

2.4

0.0

3.3

2.9

4.0

3.4

0.0

2.6

3.7

1.6

0.0

2.9

0.0

4.0

4.2

4.1

0.0

0.0

3.9

3.4

3.7

1.8

0.0

2.9

0.0

3.4

4.2

2.6

2.6

0.0

0.0

1.1

2.9

0.8

0.0

3.3

2.9

0.0

0.0

2.1

1.4

2.6

2.6

2.6

3.4

2.9

1.8

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

4.2

2.6

0.0

0.0

0.0

2.6

3.4

1.7

1.8

1.6

0.0

0.0

0.0

1.3

1.7

2.1

1.4

2.6

2.6

0.0

0.0

2.0

1.1

1.2

0.0

2.4

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

4.2

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.7

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

4.4

0.8

0.0

3.3

2.9

0.0

2.7

3.4

2.1

2.7

2.6

0.0

0.0

2.0

3.4

2.6

0.0

2.5

3.5

1.6

0.0

3.3

0.0

0.0

4.2

1.4

2.6

0.0

0.0

2.0

3.4

       25.0

   15.7

  12.5

    20.0

    14.3

  10.3

  13.2

  10.8

    18.8

 5.2

   14.7

  15.0

     23.5

  10.0

   16.5

  10.5

  13.7

 5.3

 5.1

 5.3

 5.3

 6.2

 7.9

  10.0

 7.1

 8.1

 6.3

  10.3

 6.7

 7.5

 7.1

 5.3

 5.0

 5.9

 5.4

 7.0

  10.0

  10.4

 7.7

  14.3

 6.6

 4.1

 4.1

 5.3

 6.7

  10.0

 7.1

 7.7

 7.5

 6.1

 5.2

 6.1

 6.7

   14.3

  10.0

 5.5

 5.3

 5.3

 6.8

 6.7

 5.3

 8.6

  10.0

 7.1

 5.4

 6.7

 5.9  5.9

 5.3

 5.9

 7.9

  13.2

  10.0

  13.2

   17.6

 6.3

  8.6

   14.7

  10.0

   13.3

     25.0

   15.0

 7.0

  11.2

 5.0

 5.2

 5.1

年

収

別
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②投資信託購入合計額別の不満に感じる点(現在保有層) 

投資信託現在保有層に限定して、投資信託の購入合計額別(13 ページ参照)に、不満点(重複回

答・単数回答)をみると、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため、参考データではあるが、い

ずれの層でも「元本保証がない」が最も高い。重複回答では、これと｢公社債に比べて安心でき

ない｣は“300 万円以上”の投資家層の方が高めで、「種類が多く選択に迷う」は 500 万円以上

の高額投資家層で高い。単数回答では、100 万円以上 300 万円未満の層で「手数料が高い」が高

い。 

 

 

問 18①【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／投資信託購入合計額別 

－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18②【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／投資信託購入合計額別 

－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１

つ

だ

け

 

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

種類が

多く選択

に迷う

公社債に

比べて

安心でき

ない

株式に

比べて

面白さに

欠ける

利回りが

ものたり

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

なんとなく

なじめない

購入手続き

がわずらわ

しい

クローズド

期間がある

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 142 

１００万円未満 28 

３００万円未満 50 

５００万円未満 21 

５００万円以上 28 

投

資

信

託

合

計

額

別

61.3

53.6

58.0

71.4

78.6

46.5

42.9

54.0

47.6

46.4 50.0

4.8

3.6

4.8

3.5

0.0

4.0

4.8

3.6

3.5

3.6

0.0

4.8

3.5

3.6

4.0

0.0

3.5

2.0

0.0

0.0

2.8

3.6

0.0

0.0

0.0    32.1

  14.3

   26.0

    32.1

   26.1

  19.0

  14.0

    28.6

   26.1

    32.1

    28.6

 12.0

 14.3

  19.0   17.6

 14.3

  16.0

  19.0

   21.4  10.7

   23.8

   20.0

  17.9

  16.9  15.5

  17.9

 12.0

  14.3

  17.9

 11.3

  14.3

 14.0

 9.9

 10.7

 12.0

  14.3

 10.7  7.1

 7.1

 N

元本保証

がない

手数料

が高い

運用実績

がわかり

にくい

利回りが

ものたり

ない

種類が

多く選択

に迷う

株式に

比べて

面白さに

欠ける

公社債に

比べて

安心でき

ない

購入後の

運用に

関する

情報が

少ない

購入手続き

がわずらわ

しい

なんとなく

なじめない

近くに

証券会社

銀行等の

店舗が

ない

クローズド

期間がある

その他

よく

わから

ない

無回答

全　体 142 

１００万円未満 28 

３００万円未満 50 

５００万円未満 21 

５００万円以上 28 

投

資

信

託

合

計

額

別

37.3

32.0

57.1

46.4

3.6

4.8

4.9

3.6

0.0

3.6

4.9

0.0

0.0

4.2

2.0

4.8

3.6

3.5

0.0

4.0

4.8

0.0

2.8

0.0

4.8

0.0

2.1

2.0

0.0

0.0

1.4

0.0

4.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

3.6

4.0

0.0

2.0

0.0

3.6

2.8

0.0

0.0

4.8

0.0

     28.6

  14.3

     30.0

  14.3

   19.0

  14.3

 6.3

 7.1

 10.0  10.0

 10.7

 10.7  7.1  7.1  7.1

 4.8

 7.1

 5.6

   14.3
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５．投資信託保有未経験者の状況 

 

 (１)投資信託の購入意向経験 

投資信託を認知しているにも関わらず、これまでに投資信託を購入したことがない人に対し、

投資信託を購入したいと思ったことがあるかを尋ねたところ、「ある」＝購入意向経験率は 9.9％

にとどまった。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、購入意向経験率は男性の方が女性よりやや高い。 

年代別では、50 代で購入意向経験率がやや高めとなっている。 

年収別では、“500 万円以上”の層では、それ以下の年収層に比べて、購入意向経験率がやや

高い。 

投資信託への関心度別にみると、保有未経験層の中でも、投資信託に関心が高いほど購入意向

率が高い傾向がみられ、投資信託関心層では３人に２人が購入意向を持ったことがある。 

 

 

問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／時系列－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成23年 1155

平成22年 1145

平成20年 1182

平成19年 1220

89.9

90.7

90.4

87.3

ある

12.7

9.1

9.3

9.9

ない

0.0

0.1

0.3

無回答

0.4
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問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／対象者属性別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19【投資信託の購入意向(単数回答)／対象者属性別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1155

保有未経験

     ・投信関心層

87

保有未経験

           ・中間層

144

保有未経験

        ・非関心層

917

保

有

状

況

別

（

関

心

度

別

）

89.9

32.2

78.5

97.2

ある

2.6

21.5

67.8

9.9

ない

0.2

0.0

0.3

無回答

0.0

Ｎ

全　　体 1155

男性 581

女性 574

20代 176

30代 265

40代 233

50代 191

60代 183

70歳以上 107

100万円未満 315

300万円未満 288

500万円未満 218

800万円未満 158

1000万円未満 44

1000万円以上 16

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

89.9

87.4

92.3

93.2

89.8

88.4

86.4

90.7

92.5

91.7

93.1

86.7

86.1

81.8

87.512.5

ある

15.9

13.9

13.3

6.9

7.9

7.5

9.3

13.6

10.3

10.2

6.8

7.3

12.4

9.9

ない

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.2

0.3

0.0

2.3

0.0

無回答

0.3

0.0

0.3

年

収

別
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 (２)投資信託の非購入理由 

投資信託保有未経験者が投資信託を購入しなかった理由は、「投資信託がよくわからないので

不安」が 63.7％で特に高い。次いで「元本保証がない」(32.6％)が続くが、これら以外の理由

は 20％に満たず、これら２つが主な非購入理由となっている。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

投資信託への関心度別にみると、投資信託への関心が高い層ほど「元本保証がない」「少額で

は購入しづらい」「商品の種類が多く自分で選択できない」が高く、投信関心層では「投資信託

がよくわからないので不安」が他の層に比べて低い。 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／時系列 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／投資信託購入意向別 

－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

どこで

売っている

のか

わからない

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

平成22年 1155

平成22年 1145

平成20年 1182

平成19年 1220

63.7

65.1

67.1

65.9

4.2

3.1

5.0

0.9

1.4

1.9

2.0

0.8

1.0

0.6

1.2

4.0

4.6

0.8

0.5

1.4

1.1      34.3

      35.4

      32.8

      32.6

    22.6

    19.0

   16.6

   17.2    16.1

   15.5

   15.9

   14.3  8.3

 9.9

  11.1

  11.1

  9.8

  9.3

 7.2

 7.2

 7.6

 5.4

 5.6

 6.3

 5.2

 5.6

 5.8

  11.8

  11.3

  12.7

  11.6

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

どこで

売っている

のか

わからない

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　体 1155

保有未経験

     ・投信関心層

87

保有未経験

           ・中間層

144

保有未経験

        ・非関心層

917

保

有

状

況

別

（

関

心

度

別

）

63.7

43.7

64.6

65.5

43.7

4.2

3.6

0.9

3.4

1.4

0.5

0.8

1.1

1.4

0.5

3.5

3.4

0.8

0.0

0.0

0.9     31.0

37.5

     32.6

   14.7

    25.0

     31.0

   17.2    16.1

    20.7

    21.5

   14.8   12.1

 6.3

 5.7

  11.1

 5.0

 7.2

    23.0

  11.1

 5.2

 7.6

   16.1

 6.3

 4.9

  9.2

 5.6

 5.5

  11.5

 5.6

  11.6

  13.3
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保有未経験者を投資信託への関心度合いによって分けて、対象者属性別にみてみると、 関心

度合いに関わらず、「投資信託がよくわからないので不安」は女性の方が高い。 

投信関心層では、これに加えて「元本保証がない」も女性の方が高い。 

投信関心中間層では、「少額では購入しづらい」は男性の方が高い。 

投資信託非関心層について、さらに詳しく対象者属性別にみてみると、年代別では、「投資信

託がよくわからないので不安」は“40 代以下”の方が“50 代以上”より高く、「元本保証がな

い」や「株式と同様に値上がり・値下がりが激しい」は“50代以上”で高いが、20代では低い。

一方、「どこで売っているのかわからない」は若年層ほど高く、20代では 25.0％にのぼる。 

年収別では、「投資信託がよくわからないので不安」は年収の低い層ほど高い。 

地域別では大きな差はみられない。 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別 

－保有未経験・投信関心層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別 

－保有未経験・投信関心中間層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

手数料等

費用が

高いから

購入する

のに手間

がかかる

どこで

売っている

のか

わからない

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　　体 87 

男性 58 

女性 29 

性

別

43.7

39.7

51.7

43.7

37.9

55.2

31.0

32.8 3.4

3.4

3.4

3.4

1.1

1.7

0.0 3.4

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0      27.6     20.7

     24.1

     23.0

    20.7

    20.7

    20.7    16.1

   15.5

   17.2   6.9

  10.3

  9.2

  10.3

 5.7

   15.5

  11.5

 5.2

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

少額では

購入しづ

らい

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

手数料等

費用が

高いから

どこで

売っている

のか

わからない

購入する

のに手間

がかかる

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　　体 144 

男性 78 

女性 66 

性

別

64.6

56.4

74.2

37.5

35.9

39.4 3.0 1.5

1.4

0.0

3.0

1.4

1.3

1.5

3.5

3.8

3.0

0.0

0.0

0.0  16.7

     32.1

   25.0    21.5

   20.5

   22.7  10.6

  11.5

  11.1  7.6

 6.4

 9.1

 6.3

 9.0  7.7

 4.9  5.6

 5.1

 6.1
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問 20【投資信託の非購入理由(重複回答)／対象者属性別－投信非関心層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

投資信託

がよく

わからない

ので不安

元本保証

がない

株式と

同様に

値上がり・

値下がりが

激しい

少額では

購入しづ

らい

どこで

売っている

のか

わからない

手数料等

費用が

高いから

商品の

種類が多く

自分で

選択でき

ない

購入する

のに手間

がかかる

近くに

投資信託

を取り扱う

機関が

ない

販売員の

説明・勧誘

に満足でき

ない

なんとなく

機会が

なかった

その他 無回答

全　体 917 

男　性 442 

女　性 475 

２０代 148 

３０代 211 

４０代 172 

５０代 138 

６０代 154 

７０歳以上 94 

１００万円未満 268 

～３００万円

　　　　　　未満

232 

～５００万円

　　　　　　未満

167 

～８００万円

　　　　　　未満

115 

～１０００万円

　　　　　　未満

31 

１０００万円

　　　　　　以上

12 

首都圏 546 

阪神圏 371 

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

65.5

57.5

73.1

75.7

68.7

69.8

58.7

55.8

60.6

74.6

65.5

59.9

59.1

61.3

41.7

68.1

61.7

38.4

43.5

38.7

58.3

4.5

3.2

0.0

5.2

4.3

3.9

3.6

4.4

4.5

2.7

3.8

3.2

4.3

3.6

4.1

3.2

4.1

4.3

3.5

1.9

2.1

4.1

3.0

1.2

0.0

3.8

3.2

0.5

0.5

0.6

0.7

0.0

0.6

0.7

1.3

0.0

0.4

0.9

0.0

0.9

3.2

0.0

0.7

0.3

0.5

0.7

0.4

0.0

0.9

0.0

1.4

0.6

0.0

0.7

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.5

0.5

4.2

1.4

3.2

3.5

0.0

0.9

1.1

0.6

0.7

0.0

1.2

2.2

1.3

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

3.2

0.0

1.3

0.3

      36.5

      36.4

     34.5

    28.6

     29.9

     32.8

     31.9

     31.0

     31.4

     30.5

    29.1

    25.1

  12.8  5.4

  14.8

  15.8

  13.9

  14.7

  12.8

   20.3

   19.5

   18.1

  14.2

  14.2

   18.6

   18.3

 9.7

  16.7

  15.8

  13.5   14.6

  14.8

   16.7

 9.7

   16.5

   18.0

  12.9

  13.8

  17.0

  15.6

  13.8

  13.4

   17.5

 10.8

  13.3

  16.3

  14.7   12.1

  12.4

  11.8

    25.0

   16.1

  9.3

 7.4

 7.2

  13.4

 7.8

   17.4

  10.4

  14.1

  9.2

 4.6

 4.3

 6.3

 5.2

 5.1

 5.2

 5.9

 6.1

 6.5

   16.7

  12.9

 6.5

 4.7

 4.9

 4.7

 5.5

 5.0

 5.5

 6.0

 5.2

 7.2

 8.4

 6.5

 8.3

 5.1

 7.0

 6.5

 5.4

 5.2

 5.3

 5.8

 5.4

 5.5

 8.4

 8.3

 6.1

 6.0

 6.4

 7.1

 6.8

  13.3

  15.2

  11.6

  9.5

  12.8

  12.2

   15.2

   16.9

  13.8

  10.4

  14.2

  13.8

  13.9

   19.4

  14.5

  11.6

年

収

別
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 (３)投資信託購入検討のきっかけ 

投資信託の購入を検討するきっかけとしては、「金融や投資を勉強して理解できたら」(22.5％)

が最も高く、次いで「身近な人に勧められたら」「手取り収入が増えたら」(ともに 13.9％)が

続く。一方、「購入を検討したいとは思わない」(52.6％)が投資信託保有未経験者のほぼ半数を

占めるものの、残りの半数は検討の可能性があり、比較的多いといえる。 

対象者属性別でみると、性別では、「購入を検討したいとは思わない」は女性の方がやや高く、

男性の方が検討可能性が高いと考えられる。 

年代別では、「購入を検討したいと思わない」は 40 代では 38.2％と低めだが、60代以上の高

年齢層では 70％以上と高い。40 代以下では 50代以上に比べて回答している項目が多く、何らか

のきっかけが与えられれば、投資信託を購入する可能性も高いと推測される。 

年収別では、「購入を検討したいとは思わない」は年収が低いほど高い傾向がみられるが、“300

万円未満”の層でも 50～60％程度であり、逆にいえば 40～50％はきっかけがあれば、検討に至

る可能性があるといえる。 

地域別では、「購入を検討したいとは思わない」は首都圏より阪神圏の方が高い。 

投資信託への関心度別にみると、「購入を検討したいとは思わない」は非関心層では 60％を

超えるが、関心層では５％ほどに過ぎず、大半が購入を検討する可能性を示唆している。これ以

外の多くの項目では関心が高いほど高い傾向がみられ、中でも「金融や投資を勉強して理解でき

たら」は関心層では半数を超えて高く、「初心者に説明の機会があったら」「窓口で専門家に教

えてもらえたら」等も 20％以上みられる。 
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問 21【投資信託購入検討のきっかけ(重複回答)／対象者属性別－保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21【投資信託購入検討のきっかけ(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

金融や投資

を勉強して

理解

できたら

身近な人に

勧められたら

手取り

収入が

増えたら

貯蓄が

一定額に

達したら

初心者に

説明の機会

があったら

成長が期待

できる投資

対象が

あったら

窓口で

専門家に

教えて

もらえたら

退職金・

相続等の

臨時収入

があれば

購入を検討

したいとは

思わない

その他 無回答

全　体 1155

保有未経験

     ・投信関心層

87

保有未経験

           ・中間層

144

保有未経験

        ・非関心層

917

保

有

状

況

別

（

関

心

度

別

）

54.0

31.9 27.1

35.6

52.6

61.3

2.0

2.3

2.1

2.0

0.5

0.0

0.0

0.5    18.2

     22.5

   12.9

    19.4

   14.9

   13.9

  10.8

      24.1

   13.9

  7.9

     20.8

   11.5   9.8

      25.3

    15.3

  7.5   5.7

    16.0

  8.7

28.7

 4.7

 7.5

     21.8

    16.7

 5.2

  8.3

   13.8

 6.2

      25.7

 4.6

 N

金融や投資

を勉強して

理解

できたら

身近な人に

勧められたら

手取り

収入が

増えたら

貯蓄が

一定額に

達したら

初心者に

説明の機会

があったら

成長が期待

できる投資

対象が

あったら

窓口で

専門家に

教えて

もらえたら

退職金・

相続等の

臨時収入

があれば

購入を検討

したいとは

思わない

その他 無回答

全　体 1155

男　性 581

女　性 574

２０代 176

３０代 265

４０代 233

５０代 191

６０代 183

７０歳以上 107

１００万円未満 315

～３００万円

　　　　　　未満

288

～５００万円

　　　　　　未満

218

～８００万円

　　　　　　未満

158

～１０００万円

　　　　　　未満

44

１０００万円

　　　　　　以上

16

首都圏 695

阪神圏 460

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

31.3

31.8

43.8

4.4 1.6

3.7 3.7

2.3

52.6

49.6

55.6

46.0

44.2

38.2

53.9

73.8

76.6

54.9

58.0

48.6

46.8

34.1

48.1

59.3

2.0

2.2

1.7

1.1

1.5

3.0

2.6

2.2

0.9

1.3

1.7

2.3

1.3

0.0

0.0

2.4

1.3

0.5

0.3

0.7

0.6

0.0

1.3

0.0

1.1

0.0

0.3

0.0

0.5

0.0

2.3

0.0

0.7

0.2    20.2

     24.0

     27.3

     27.2

     26.1

    19.8

    21.3

  10.3

  9.3

   16.8

     26.8

    19.7

     25.3

    22.5

   12.4

   14.8

   12.5

  9.1

  9.5

   17.9

   13.2

   16.2

 7.5

 7.3

   15.9

    21.1

    21.0

   15.2

   12.6

   13.9

  13.0

   14.4

   12.5

   15.9

   18.4

   17.4

   14.6

  10.5

  10.5

    22.7

   20.0

   15.3

  11.7

   16.0

   13.9

  7.8

   14.0

   18.8

    25.0

   16.5

  11.9

  11.5

  9.2

 6.0

   14.1

   15.0

  12.8

  12.5

  9.6

   13.4

  11.5   9.8

  9.3

  10.3

  11.9

  12.1

  11.6

  9.4

 4.4

 6.5

  12.1

  7.6

  10.6

  10.8

  9.1

   12.5

  10.4

  8.9  5.9

  10.5

     25.0

    22.7

  8.9

  9.6

  7.6

 7.3

 6.5

 4.4

  11.5

  12.9

  7.5

  7.4

 6.4

  10.8

  8.7

 3.7

 7.5

 6.7

 8.4

  9.1

 6.8

  10.3

 7.9

 5.5

 6.0

  9.4

 6.4

 8.2

   15.9

  12.5

 8.5

 6.1  4.8

  7.2

 6.3

  11.4

  7.8

 5.2

 4.8

 2.8

 3.8

 4.7

  10.5

 6.4

 7.5

 5.7

 6.7

 6.2

     25.0

年

収

別


